

La Voz de Asturias

Frangueo concertado

DIARIO DE INFORMACION

Precio: 10 céntimos

Año XI

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO.-Martes 9 de Mayo de 1933

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 3.139

LA AGITACION SOCIAL

Ante la declaración de huelga general por la C. N. T., han sido adoptadas grandes precauciones, especialmente en Barcelona, a cuyo puerto han sido enviados buques de guerra

En Madrid explotaron anoche varias bombas en dos líneas de alta tensión.—En Barcelona prestarán hoy servicio, en los lugares estratégicos, fuerzas del Ejército con ametralladoras

INVITANDO AL PARO
Madrid.—Por esta capital se ha difundido hoy profusamente una convocatoria de los sindicalistas, invitando a los obreros todos para que mañana y pasado dejen de acudir al trabajo.

UNA NOTA DE LA U. G. T.
Madrid.—La Unión General de Trabajadores envió hoy a la prensa una nota dando cuenta a los obreros de que ella es ajena al movimiento huelguístico que se prepara y que entienden perjudicial para los intereses de los trabajadores, recomendándoles a la vez la necesidad de que entren al trabajo, a pesar de las presiones que sobre ellos ejerzan, permaneciendo atentos a los órdenes que procedan de sus organismos directivos.

PRECAUCIONES EN PROVINCIAS

Madrid.—De todas las provincias se reciben telegramas dando cuenta de los preparativos que realizan las secciones de la C. N. T. para la huelga general decretada mañana por esta organización. También nos dan cuenta nuestros responsables de las medidas de precaución adoptadas por las autoridades y de las detenciones que se han practicado en efecto de los elementos destacados de la C. N. T.

ANARQUISTA DETENIDO
Con motivo de la huelga general decretada por la Confederación Nacional del Trabajo como protesta contra la actuación del Gobierno, contra el fascismo y contra los socialistas, se han practicado unas cuarenta detenciones de elementos extremistas.

Entre los detenidos figura el conocido anarquista Mauro Bajatierra.

RECOGIDA DE "C. N. T."
Por orden de la Dirección General de Seguridad se presentó la mañana de esta tarde en los talleres tipográficos donde se edita el periódico "C. N. T." recogiendo la edición suspendiendo su publicación por tiempo indefinido.

DICE EL SEÑOR CASAS
El director general de Seguridad manifestó a los periodistas que la mañana de Asalto, que se celebró en Barcelona y venía a Madrid, se ha detenido en Zaragoza, donde permanecerá algunos días, para la posibilidad de que la C. N. T. declare allí la huelga general.

EN ZARAGOZA
Zaragoza.—Con motivo de las perturbaciones que se temen ante la huelga general acordada por las organizaciones "C. N. T." y "U. G. T." se han adoptado precauciones.

LOS PANADEROS SEVILLANOS

Sevilla.—La huelga de obreros panaderos continúa en el mismo estado, habiéndose practicado numerosas detenciones.

BUQUES DE GUERRA A BARCELONA
Barcelona.—Se anuncia la inminente llegada de tres barcos de guerra a este puerto, los cruceros "Cervera", "Albatros" y "República".

elementos de extrema derecha y extrema izquierda coaligados.

La medida causó excelente impresión.

EXPLOTAN VARIAS BOMBAS

Madrid.—A las once menos cuarto de la noche estalló una bomba en la línea de alta tensión en el centro de Valdebarro, en el barrio de La Usera, cerca de un transformador de energía eléctrica. La corriente procede de los Saltos del Alberche, y es de dos mil voltios.

La bomba era de gran potencia, y a causa de la explosión, la columna quedó colgando del cable.

El sereno de las inmediaciones pasó aviso a la Comisaría, de donde se presentaron un comisario, un inspector y un carro de fuerzas de Asalto, éstas al mando de un teniente.

DETENCION DEL GENERAL GODED

Madrid.—Ayer noche se presentaron dos oficiales de la benemérita en el domicilio del general Goded, a quien requirieron para que en la misma noche saliera para Cádiz, en cumplimiento de órdenes del Gobierno, que le señaló Las Palmas como lugar de residencia.

Al conocerse esta noticia causó enorme sensación.

INTERESANTES DETALLES
Madrid.—Con referencia a la detención del general Goded, se conocen algunos detalles de la forma en que se llevó a cabo aquella, la cual parece relacionada con los rumores circulados estos días acerca de un supuesto complot y con otras detenciones que se dice efectuadas en Barcelona.

Un teniente coronel y un capitán de la Guardia civil, se presentaron a las siete de la tarde en el domicilio del general Goded, preguntándole por él. Les dijeron que no estaba en aquellos momentos en casa, pues había ido al teatro en compañía de su esposa, de donde regresaría hacia las diez de la noche.

A esa hora volvieron dos oficiales y momentos después lo hizo el general Goded, a quien aquellos dieron cuenta de la orden que habían recibido del Gobierno.

El general Goded se puso a la disposición de los oficiales de la benemérita y debido a la rapidez con que fue trasladado no pudo aquí coger ropa alguna para el viaje ni para la estancia en el lugar adonde se le condujera.

Esta mañana, a primera hora, los familiares del general Goded, telefonearon a unos amigos de Cádiz para que le prepararan a aquel el equipaje que consideraban preciso y que debido a la precipitación de su marcha no pudo llevar.

De Cádiz contestaron que todavía no había llegado el general Goded, suponiendo que lo haría hoy al mediodía en el expreso.

Los periodistas trataron de obtene-

te, que dieron una batida por los alrededores, sin resultado.

La Subdirección de la Compañía proyectó un reflector sobre el sitio donde actuaban los agentes para facilitar sus pesquisas.

Poco después se oyeron tres explosiones al lado del Manzanares, por la parte posterior del Matadero, comprobándose luego que los extremistas habían intentado volar otro poste de energía eléctrica de 150.000 voltios. La columna, que estaba asentada sobre una base de cemento y hierro, resistió la explosión sin derribarse.

Esta conducción procede de los Saltos de Bolnarque.

SALDRAN LAS FUERZAS DEL EJERCITO

Barcelona.—Ayer noche se estableció un servicio de vigilancia en automóviles para perseguir a los "taxis" que se dedicaban al reparto de hojas clandestinas. Se adoptaron otras precauciones. Las fuerzas de Seguridad prestan servicio con tercianas, vigilándose las Centrales eléctricas y otros edificios y Centros.

En algunos sitios estratégicos se emplazarán ametralladoras y fuerzas del Ejército saldrán a la calle, con objeto de proteger la libertad de trabajo.

El gobernador considera injusta la huelga decretada por la C. N. T. como protesta contra la política del Gobierno, porque en dos años de República cree que se hizo en favor de los obreros más que en cuarenta años en el antiguo régimen.

¿QUE PASA O QUE SE TEME?

Madrid.—En relación con el supuesto complot monárquico, "Heraldo" de hoy dice que el chofer, en su delación, citó nombres de personas muy conocidas en las derechas.

Asegura que se preparaba un complot, a cuyo frente figuraban personajes refugiados en Portugal.

Dice también que la policía ha detenido a Ramón Sales, antiguo dirigente de los Sindicatos Libres.

En la Dirección general de Seguridad, hubo durante toda la mañana mucha animación. Visitaron al director general algunos jefes del Ejército, entre ellos el general de la cuarta división García Caminero.

Añade el periódico citado que se asegura van a ser detenidos dos generales, uno de ellos que ocupó un alto cargo junto al Presidente de la República.

Se telefoneó al domicilio de éste y sus familiares contestaron que se encontraba enfermo, lo que hace suponer que se encuentra en su casa en calidad de arrestado.

Confirieron también con el jefe superior de Policía otras personalidades, entre ellas el general Vitorica.

Sigue asegurando "Heraldo", que también se supone que los fugados de Villa Cisneros, están relacionados con el complot y trabajan desde Portugal.

Parece que se han practicado detenciones en Sevilla, Granada y Barcelona.

El mismo periódico dice que a última de todos los rumores circulados acerca de las detenciones de generales, el único que ha tenido confirmación es el referente al del

general Goded y que seguramente no se molestará a nadie más.

Los periodistas hicieron averiguaciones durante toda la tarde para conocer más detalles relativos a las derivaciones del supuesto complot, y a pesar de la gran reserva se sabe que ha sido detenido un comandante de la guardia civil, cuyo nombre se ignora.

INFORMES DE LA POLICIA
Madrid.—Según informes recogidos por la policía, el intento de complot se ha conocido como consecuencia de las pesquisas realizadas para descubrir a los autores de un robo cometido recientemente en Badajoz.

De momento los autores no fueron descubiertos.

Varios ladrones alquilaron un automóvil para trasladarse a Madrid, y pagaron al chofer con una alhaja, hasta que les enviaran dinero, con lo que recogerían la alhaja. Con estos datos la policía, que estaba sobre la pista, consiguió detener a dos sujetos que habían enviado a Correos a una niña para recoger las alhajas robadas.

Los detenidos dijeron que no eran ladrones de profesión, sino que había ido a la frontera portuguesa a tomar parte en un complot político.

LA VOZ DE ASTURIAS

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA Y CIRCULACION DE LA PROVINCIA.

UN SUCESO EN BARACALDO

Un químico alemán, conocido como anarco-sindicalista, resulta muerto al manipular con las bombas que él fabricaba

En casa del anarquista fueron recogidos varios artefactos cargados

Madrid.—El señor Casares Quiroga manifestó a los periodistas que según le comunicaban de Bilbao, llegó ayer a San Sebastián el súbdito alemán Manuel Kocck, que se alojó en casa de su madre.

Llevaba tres maletas en las que transportaba utensilios para la fabricación de bombas, y mientras estaba manipulando con ellas se produjo una explosión que le produjo la muerte y causó grandes destrozos.

Cuando llegó la Policía al ruido de la explosión encontró el cadáver de Manuel horriblemente mutilado, con una mano incrustada en el pecho.

INTERESANTES DETALLES
Bilbao.—El alemán Manuel Kocck, que resultó muerto a causa de la explosión de una bomba, tenía diecinueve

años de edad y trabajaba como químico en Baracaldo. Estaba fichado como anarcosindicalista.

Cuando ocurrió la explosión, su madre estaba peinándose.

La familia había despertado sospechas en el vecindario, y por este motivo a un médico, que tenía instalada la clínica en la misma casa, se trasladó a otra vivienda.

El juez, en su actuación, fue auxiliado por un químico del Laboratorio municipal, que se hizo cargo de los frascos de ácido que había en la habitación de Manuel Kocck.

Efectuado un registro se encontraron varias bombas cargadas y otras en disposición de serlo. De las primeras se hizo cargo el Parque de Artillería para su análisis.

LA SITUACION POLITICA

El Presidente de la República y el Jefe del Gobierno celebraron ayer una conferencia que duró cerca de dos horas

El Sr. Azafia se muestra muy reservado.—Se asegura que ha sido designado Subsecretario de Agricultura don José Salmerón

EL VIAJE DE MACIA

Madrid.—El miércoles por la mañana llegará a esta capital el señor Maciá, quien parece hace el viaje con el expreso de dar su voto al Gobierno para que éste tenga "quorum".

VISITARA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

El miércoles acudirá el Sr. Maciá al Palacio Nacional, con objeto de cumplimentar al Presidente de la República y ultimar detalles relacionados con el viaje que éste realizará a Barcelona con objeto de asistir a la inauguración de la Feria de Muestras.

DICE EL SR. MARTINEZ BARRIOS

El exministro señor Martínez Barrios, hablando del "quorum" esta tarde con los periodistas, dijo que, según sus cálculos, le sobraban al Gobierno muy pocos votos a su favor, aunque pudiera suceder también que no llegara a reunir los precisos y en caso de reunirlos en nada variaría la situación política.

NO HA DIMITIDO EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que no es cierto que haya dimitido el director general de Seguridad, y tampoco que vaya a ser nombrado gobernador civil de Sevilla, como se decía.

LOS ALTOS CARGOS
Parece que el Gobierno acordó nombrar al señor Salmerón subsecretario de Agricultura, y director general de Comercio al señor Sánchez Díaz.

TOMA DE POSESION
Hoy tomarán posesión de sus cargos los señores Barahona y Ruiz Maya, nuevos directores generales de Registros y Prisiones, respectivamente.

CONFERENCIAN ESPLA Y ANGUERA DE SOJO

Hoy estuvo en el Ministerio de la Gobernación el presidente de la Audiencia de Barcelona señor Anguera de Sojo, quien celebró una extensa conferencia con el señor Esplá.

Ambos se mostraron muy reservados.

A preguntas de los periodistas,

negó el señor Anguera de Sojo que hubiera tratado con el subsecretario del desempeño de un alto cargo en el Ministerio y anunció que en seguida regresaría a Barcelona.

UNA ENTREVISTA DE DOS HORAS

El jefe del Gobierno visitó en su domicilio al Presidente de la República, con quien celebró una detenida conferencia, la cual duró desde las siete y cuarto de la tarde hasta cerca de las nueve de la noche.

Los periodistas trataron de obtener alguna referencia de lo tratado en dicha entrevista, para lo cual estuvieron en el Ministerio de la Guerra, con objeto de ver al señor Azafia, pero éste envió recado por medio de su secretario, diciendo que por hallarse cansado se había retirado a descansar, añadiendo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle.

La baja de valores

Una importante nota del Subsecretario de Hacienda

Madrid.—El subsecretario de Hacienda facilitó la siguiente nota:

"He venido siguiendo con sorpresa creciente la baja registrada en las cotizaciones de los bonos oro. No creo precisa una declaración de Gobierno a este respecto, aunque se me ha sugerido la conveniencia de hacerlo, pues la simple lectura del decreto, con arreglo al cual se emitieron los bonos, tiene más valor que cualquier declaración.

Por mi parte, sólo me permitiré indicar a los tenedores interesados que repasen el texto inserto en el Cuerpo de los propios títulos, para convencerse sin más declaración que nuestros bonos son valor oro, con garantía específica, cuya cotización no hay por qué relacionarla con los cambios de las monedas que hayan abandonado o puedan abandonar el patrón oro, ya que pagamos los bonos en oro o en divisas equivalentes."

LEA LISTED:

"La Voz de Asturias"

GRAVES SUCEOS EN LA UNIVERSIDAD CENTRAL

En una colisión entre estudiantes facistas y de la "F. U. E.", uno de los primeros, al verse agredido, hizo varios disparos, hiriendo a varias personas

Entre los heridos lo está muy grave un estudiante de los afiliados al grupo de izquierdas. - Manifestaciones del ministro de Instrucción

LA REFERENCIA DEL MINISTRO DE GOBERNACION

Madrid.—El ministro de Gobernación dió cuenta a los periodistas de los sucesos desarrollados en la Universidad Central.

Dijo que un grupo de estudiantes facistas intentaron repartir un manifiesto invitando a la huelga. El ambiente se enrareció rápidamente y ante el temor de que surgieran incidentes, se requirió la presencia del Comisario de Policía. Al poco rato acudió éste, acompañado de algunas fuerzas a su mando.

El policía se puso al habla con el Rector, y cuando ambos conferenciaban, sonaron varios disparos en el exterior de la Universidad.

Lo ocurrido fué que un grupo de estudiantes de la F. U. E., al ver que los facistas insistían en repartir los manifiestos, se lanzaron contra ellos. Surgió entonces una colisión, en la cual se hicieron varios disparos.

Después de la refriega se pudo comprobar que había resultado gravemente herido un estudiante.

También resultó herida una muchacha ciega, que iba a cobrar una beca, y un bedel.

Uno de los agresores fué detenido, cogiéndose una pistola descargada, no lo que se supone fué el autor de los disparos.

UNA NOTA DE LA DIRECCION DE SEGURIDAD

Madrid.—A última hora de la tarde facilitaron en la Dirección general de Seguridad una nota relacionada con los sucesos ocurridos durante la mañana en la Universidad Central.

Se dice en ella que por la mañana tuvieron conocimiento de que en la Universidad se trataba de distribuir proclamas de carácter facista, y cuando un Inspector de Policía se hallaba hablando con la autoridad universitaria un estudiante facista llamado Fernando González, a quien en aquellos momentos otro grupo de estudiantes estaban golpeando y le habían producido diversas heridas en la cabeza, disparó su pistola, alcanzando los proyectiles a una muchacha ciega llamada María Lozano, y a otro estudiante llamado Baldomero Gordón. Este último se halla herido de alguna consideración.

Las autoridades procedieron a la detención del autor de los disparos y de otros dos estudiantes, a quienes se les ocuparon porras metálicas.

REFERENCIAS PARTICULARES

Por referencias particulares los periodistas lograron averiguar que los sucesos ocurridos esta mañana en la Universidad fueron consecuencia de la tirantez de relaciones que desde hace algún tiempo existe entre los estudiantes de la extrema derecha y los de la extrema izquierda.

Porque los primeros pretendían repartir hoy proclamas de propaganda facista y esto dió lugar al choque habido entre los dos bandos.

El estudiante llamado Fernando González, que es natural de Alcalá de Henares, había sido golpeado en la cabeza con un instrumento de hierro, y al sentirse herido sacó una pistola e hizo varios disparos sobre el grupo de estudiantes que le golpeaban, cayendo al suelo uno de éstos, y volviendo aquél a disparar de nuevo al recibir otro golpe en la cabeza que le dejó inconsciente.

En vista de lo sucedido, el Rector dispuso la suspensión de las clases.

OTROS DETALLES

En la Casa de Socorro fué asistido el estudiante Fernando González, que presentaba una contusión en la cabeza y conmoción cerebral.

También fueron asistidos dos bedeles de la Universidad que presentaban lesiones de carácter leve.

En el Equipo Quirúrgico del Centro fué curado el estudiante Baldomero Gordón, que tenía tres heridas de bala; una en un brazo, otra en el pecho y la tercera en la tráquea. A éste hubo necesidad de hacerle una difícil operación. Su estado es gravísimo.

En otra Casa de Socorro fué curada María Lozano, la muchacha ciega que había ido a la Universidad a llevar una instancia como alumna del Conserva-

torio, la cual presentaba una herida de pronóstico reservado en los pies.

Otro estudiante llamado Manuel Taguafía fué curado de una herida en una mano.

ACTUACION DEL JUZGADO

El Juez interrogó a Baldomero Gordón y éste manifestó que había ido desde la Facultad de Medicina a la Universidad en vista de que sus compañeros le habían dicho que los facistas trataban de asaltar ésta y que en ella vieron a un grupo de estudiantes que daba vivas al fascismo.

Al llegar a este punto de la declaración el médico impidió que continuara el interrogatorio debido al estado de decaimiento en que se encontraba el herido.

También recibió el Juez otras declaraciones de estudiantes, quienes manifestaron que los facistas se hallaban vendiendo folletos dentro de la Universidad y que trataron de convencerles para que no lo hicieran, llegando después a las manos.

Numerosas visitas

Nutrida representación de las fuerzas vivas de Sevilla en Madrid

Madrid.—Esta tarde estuvieron en el Congreso los representantes de las fuerzas vivas de Sevilla que se encuentran en Madrid, acompañados de algunos diputados.

Visitaron al señor Besteiro, y a la salida dijeron que se trataba de un simple acto de cortesía.

Mañana acudirán a visitar al presidente del Consejo, y por la tarde irán a Palacio para cumplimentar al Presidente de la República.

Luego visitarán a los señores Lereoux y Maúra, y por la tarde, en el Congreso, a los demás jefes de minorías, para interesarles por sus peticiones.

También acudirán a los Centros políticos y a las redacciones de los periódicos.

SOLO RECIBIRA A SEIS

Los expedicionarios sevillanos se proponían organizar una manifestación para entregar en la Presidencia del Consejo al señor Azafia las conclusiones aprobadas en la Asamblea, pero no pudieron llevar a cabo su propósito, porque el jefe del Gobierno manifestó que sólo recibiría a una comisión formada por seis personas.

En Madrid

Vista de la causa por los sucesos frente a la casa de "A. B. C."

Madrid.—El día 16 del actual comenzará la vista de la causa por los sucesos ocurridos ante la redacción de "A. B. C."

Entre los procesados figuran don Juan Ignacio Lucas de Tena y los hermanos Miralles.

Se consideran los hechos como riña tumultuaria, y comparecerán más de un centenar de testigos.

Representan a los familiares de las víctimas, los señores Barriobero y Zubillaga.

En un accidente de automóvil Resultan dos policías heridos

Madrid.—El coche de la escolta del Nuncio, chocó en la calle de San Bernardo contra un tranvía y resultaron heridos el chofer y dos agentes.

Al pasar ante la calle de la Estrella el coche de don señor Tedeschini aceleró la marcha, y para seguirle, el de la escolta pretendió avanzar, pero un tranvía que iba delante paró para que se apareara un viajero, y el coche de la escolta chocó tan violentamente que fué lanzado contra la acera, donde quedó destrozado.

Dos obreros sacaron del interior del coche a los agentes don Aurelio Velasco y don Victorino Espinosa, y al chofer Francisco Cañizares, que fueron asistidos de heridas de consideración.

El conductor y el cobrador del tranvía fueron puestos a disposición del Juzgado.

DECLARACIONES DEL MINISTRO

A última hora de la tarde de hoy el ministro de Instrucción Pública recibió a los periodistas, a los que dió una referencia de los incidentes habidos esta mañana en la Universidad Central.

Dijo que no quería hacer comentarios sobre la situación que se crea en el seno de la Universidad con el sistema allí implantado de las actitudes violentas.

Anunció sus propósitos de someter a las deliberaciones de una Asamblea nacional de Universidades y Centros docentes, que va a celebrarse este año, diversos temas relacionados con la redacción de un Estatuto disciplinario.

Añadió que confiaba que la nobleza y el espíritu de la juventud sabrán sobreponeerse en la reacción combativa que en ellos puede haber suscitado el dolor por la agresión sufrida y respetarán la Universidad cooperando a hacerla salir de la lucha en que se pretende meter.

Por haberse hecho socialista

Ahora Adame ya puede llevar pistola

Sevilla.—Cuando esta mañana regresaba del pueblo de Corcolegana, de intervenir en un acto de propaganda política, el antiguo comunista y hoy socialista Manuel Adame, fué detenido por la Benemérita, que le ocupó una pistola, para cuyo uso no tenía licencia.

Enterado de dicha detención, el gobernador comunicó a la Benemérita que Adame estaba autorizado para llevar arma, en vista de estar amenazado de muerte.

Véase en séptima plana más información telefónica

Más de fútbol
El sorteo para las eliminatorias del campeonato amateur

Madrid.—Se ha verificado el sorteo para tomar parte en el campeonato de fútbol amateur.

Se habían presentado los siguientes clubs: Eiríña, de Pontevedra; Erandio, de Vizcaya; Roa, de Irún; Ondarra, de Pamplona; Español, de Zaragoza; Deportivo Eldense, de Elda; Burriana F. C., de Burriana; Athletic de Madrid; Sportiva Ovetense, de Oviedo; Ampuero F. C., de Santander, y Sevilla F. C.

Se acordó eliminar cinco equipos de los once presentados, para formar dos grupos, y quedaron eliminados el Eiríña, Roa, la Sportiva Ovetense, el Sevilla y el Athletic de Madrid.

El próximo domingo se jugarán los siguientes partidos:

Erandio-Ampuero, Ondarra-Español de Zaragoza y Deportivo Eldense-Burriana.

Los vencedores de estos partidos tendrán que jugar con los otros cinco eliminados en los domingos que se determinen.

En la «Hoja Oficial del Lunes»
Unas manifestaciones de don Teodomiro Menéndez

Madrid.—La "Hoja Oficial del Lunes" publica unas declaraciones de don Teodomiro Menéndez, rectificadas luego en parte en las que hizo en Oviedo.

Dice que ante las personas de turbia ética, no se le ocurre otra cosa que la diatriba o la estridencia.

Añade que si dependiera de su voto los socialistas no estarían en un momento más en el Poder. Se retirarían del Parlamento y con una activa propaganda descubrirían al pueblo los principales causantes del fracaso de la República.

Nuestra obstrucción—agrega—sería el torneo teatral del escaño parlamentario ni la pistola mecenaria. Frente al "frente antimarxista", disnúlo de la reacción, el frente de todos los hombres que desean una nueva ética en los métodos de gobernar.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"

NOTAS DEL DIA

PRESUNCIONES

Todas las conversaciones giran alrededor del "quorum" que espera obtener el Gobierno en la próxima votación. Parece ser que incluso las oposiciones presumen que lo obtendrá, aunque por escaso número de votos; como presumen también que el señor Azafia irá al Palacio Nacional para presentar al Presidente de la República la cuestión de confianza.

La primera presunción se justifica con la serie de esfuerzos que ha movillado el Gobierno para que acudan a la votación todos los diputados de la mayoría. Se ha hecho el recuento uno por uno, y hasta Maciá, que ha tenido un continuo desvío para todos los asuntos atinentes a la obra legislativa del Gobierno—excepto en lo que afecta a Cataluña—se dispone también a ir a Madrid para unir su voto favorable a la situación. Es de suponer, teniendo en cuenta todos los antecedentes, que habrá votos bastantes para salvar el "quorum".

La segunda presunción, la de que vaya Azafia al Palacio Nacional, tiene dos explicaciones: una viene dada por la situación grave que atravesamos. Las oposiciones estiman que este "quorum" tiene más importancia que la que se suscitara por el sólo hecho de la aprobación de una ley cualquiera. Es decir, que ante la crisis de autoridad que atravesamos; ante las algaradas, complotes y huelgas; ante el divorcio entre el Parlamento y la opinión; ante el resultado de las últimas elecciones, ante la situación, en fin, de desasosiego general, el señor Azafia planteará la cuestión de confianza a Su Excelencia para dejar libres las manos al Poder moderador. Esta es la opinión de las oposiciones.

La de los que presumen de conocer el pensamiento de Azafia, es completamente distinta. Azafia llevará a Palacio la cuestión de confianza, para hacer ver que el "quorum" representa la revalidación de la obra total del Gobierno y la decisión terminante de que perdure hasta la aprobación de las leyes complementarias. Llevará, pues, la confianza de la mayoría, y procuraría buscar también la del jefe del Estado, que estimaría suficiente para continuar su tarea sin volver la vista atrás.

Y una vez presentada la cuestión de confianza, sea por una razón, sea por otra, ¿qué ocurrirá? También hay presunciones, salvando, naturalmente, la suprema autoridad del Jefe del Estado. Créese que el señor Alcalá Zamora dará la confianza al Gabinete Azafia, desde el momento en que cuenta con mayoría parlamentaria; modo de salvar—dicen los fieles—la dignidad del Parlamento. Pero como el señor Alcalá Zamora no ignora el estado de la opinión, preguntará al señor Azafia cuáles son las leyes que se propone someter a la deliberación de las Cortes, y una vez conocida la lista, indicará aquéllas que estime procedentes en las circunstancias actuales.

¿Qué ocurrirá después? También la imaginación se echa a volar. Créese que la obstrucción no cesará; que los obstruccionistas pedirán el "quorum" cuantas veces puedan hacerlo, hasta que venga un día en que el Gobierno se encuentre derrotado; o hasta que, celebrado el Congreso radical socialista y producida la disidencia, se dé cuenta el señor Azafia de que ya no tiene mayoría.

Presunciones, presunciones... Naturalmente. En cualquier nación los vaticinios se convertirían en profecías. Entre nosotros no cabe más que presumir... y gracia.

CARTELERA

Teatro Campoamor
A las 7 y 1/4 (moda) A las 10 y 1/2 (especial)
Estreno del documento realista contra la Trata de Blancas
MERCADO DE MUJERES
con DITA PARLO. Un film presentado en Madrid y Barcelona por el Patronato de Protección a la Mujer y Patronato contra la Trata de Blancas

Cinema Toreno
A las 7 y 1/4 A las 10 y 1/2
BUTACA: Tarde y noche 1,5
ESTRENO EN ESTE TEATRO de la supercomedia Paramount
EL MARIDO DE MI NOVIA
Con Mary Glory Fernan Gravey, hablada en español por dobles.
Grandioso éxito de risa

Teatro Jovellanos
SESION CONTINUA
De 4 y cuarto tarde a 12 y cuarto noche
Estreno de la película dramática
HAMPA DORADA
¡Con Douglas Fairbanks, JR.
La película muda de acción
«EL MAS VALIENTE»
por el gran bailarista Fred Thomas

Teatro del Principado
HOY - A las 7, 9 y 10,30 - BUTACA 1,50
Gran estreno de Exclusivas Prieto Una comedia alemana insuperable
UN FLAPS, UN CLINCH, UN BEBE
(El diario de una mujer hermosa)
Creación magistral de la incomparable actriz LIL DAGOVER

AL PERDER LA RAZON
Un guardia civil embriagado mata a un chofer y hiere a otras cuatro personas

Hellín.—En el Café Indiano, y cuando se hallaba muy concurrido, penetró un guardia civil vestido de paisano, apellidado Roldán, al parecer embriagado, dirigiendo diversas frases provocativas, a las que el público no contestó.

Entre los concurrentes al café se hallaba un chófer, que estaba haciendo una pequeña reparación, y al tratar el guardia civil citado de interrumpirle, el chófer le dijo que no le molestara y que le dejara trabajar, a lo que aquél replicó:—Pues no vas a trabajar más.

E inmediatamente le disparó un tiro que le mató. La gente que se hallaba en el café, en su mayor parte, quisieron ganar la calle, pero algunos más valientes trataron de coger a Roldán. Entre los que se abalanzaron sobre éste se hallaba un viajante de comercio, que intentó desarmarle, contra el que disparó el guardia un tiro, cayendo herido al suelo donde le volvió a hacer otros disparos. El citado viajante se halla gravemente herido.

Parte del público pasó aviso de lo que ocurría al Cuartel de la Guardia civil, saliendo algunos guardias para el aludido café, donde Roldán seguía disparando, habiendo producido heridas a cinco personas, cuatro de las cuales se hallan en grave estado.

VIAJERO DISTINGUIDO

Ayer salió para Lisboa, donde embarcará con rumbo a su país, el Vicepresidente de la Argentina

EN TOLEDO
Madrid.—El Vicepresidente de la República Argentina, doctor Roa, estuvo el domingo en Toledo, acompañado del señor Zulueta. Fueron cumplimentados por las autoridades civiles y por el director de la Academia de Infantería.

Visitaron los monumentos y a mediodía el señor Roa fué obsequiado con una comida íntima. A los postres pronunciaron discursos en tonos patrióticos los señores Zulueta y Roa.

Después de la comida regresaron a Madrid en automóvil.

Cuando pasaban por las proximidades del Hospital de las afueras, el automóvil ocupado por los señores Roa y Zulueta arrolló a un niño de cinco años, produciéndole heridas graves.

EN TETUÁN DE LAS VICTORIAS

Grave cogida del novillero "Magritas"

Madrid.—En la plaza de toros de Tetuán se celebró una novillada en la que actuaron Cayetano Palomino, de Méjico, Niño del Barrio y Manuel Suárez, hijo de "Magritas".

Los novillos eran de Juan Belmonte, que debutaba como ganadero.

En la lidia del primer novillo fué cogido aparatosamente Manuel Suárez al dar unos lances apretados.

El estado del herido es bastante grave. Después de una operación a que fué sometido en la enfermería, se facilitó un parte diciendo que Manuel Suárez tiene una herida de asta de toro en la fosa iliaca izquierda, en dirección transversal, que penetra en la cavidad abdominal, rompe el recto transversalmente y perfora el intestino delgado. Pronóstico grave.

DICE EL DOCTOR SEGOVIA
Madrid.—Por el doctor Segovia

mas. En el mismo coche fué llevado al Hospital, donde quedó debidamente asistido.

UNA COMIDA INTIMA

Madrid.—Por la noche, en la Presidencia, se celebró una comida que el señor Azafia ofreció al doctor Roa.

Terminada la comida se celebró en el Teatro Español una función de gala en honor del ilustre huésped.

EMPRENDE EL REGRESO

Madrid.—Ayer, a las ocho de esta mañana, el doctor Roa salió de esta capital con dirección a Portugal.

Fué cariñosamente despedido por el Presidente de la República y otras personalidades.

fué visitado hoy el diestro "Magritas", el cual continúa en el mismo estado de extrema gravedad.

El citado doctor dijo que no podía dar hacer pronóstico alguno hasta que sea levantado el apósito.

En Sevilla

Fuga de un comandante de Ingenieros

Sevilla.—El comandante de Ingenieros, don José Sánchez, en su domicilio prisión atenuada en su domicilio como supuesto complicado en los sucesos del mes de Agosto del pasado año, solicitó permiso para salir con motivo del fallecimiento de su madre política.

Se le concedió el permiso para ir a la Fábrica de Tabacos, para ir a cuyos pabellones vivía uno de cuyos pabellones vivía negro, pero en vez de hacer el citado comandante desapareció rápidamente. Intervienen en el hecho las autoridades militares.

DE LA VIDA MUNICIPAL OVETENSE

El alcalde da cuenta de la visita de una comisión de concejales y técnicos coruñeses

HABLANDO CON EL ALCALDE

El domingo dijo el alcalde... acerca de esta capital varios concejales del Ayuntamiento de La Coruña...

Después visitaron el Stadium de Buenavista, el cuarto depósito del agua y los mercados cubiertos...

Con motivo de visitar y conocer estos trabajos, los concejales coruñeses felicitaron y elogiaron al señor Sánchez del Río.

El propósito de esta visita es estudiar las construcciones de estas obras, para implantarlas en aquella capital gallega...

También visitaron el nuevo Matadero y el mercado cubierto de Siero.

Después el alcalde nos dió nota de los ingresos en el Matadero durante el mes de Abril...

Por último, nos hizo referencia a la visita que le hizo el médico de Trubia don Armando López...

Esta visita está relacionada con la instalación de la Gota de Leche

y Casa de Socorro en Trubia, para lo cual se trasladará hoy a este industrial pueblo...

SE REINTEGRA A SU PUESTO EL SECRETARIO

El señor Gendín se reintegró ayer a su puesto de secretario del Ayuntamiento...

El señor Gendín estará entre nosotros y desempeñando este cargo...

hasta la toma de posesión de su cátedra, que renunciará a la Secretaría...

REUNION DE LA COMISION DE HACIENDA

Ayer se reunió la Comisión de Hacienda, sometiéndola a su deliberación varios asuntos...

Todos estos asuntos han sido informados convenientemente y se llevarán a la sesión próxima.

UNA OBRA BENEFICA

Es necesario que todos contribuyamos a sostener la Cocina Económica

Recibimos el Resumen mensual de los ingresos y gastos que durante el pasado mes de Abril ha tenido esta institución...

El total de raciones de todas clases vendidas durante aquel mes alcanzó la cifra de 22.739.

De ellas, 8.903 fueron consumidas fuera de la Cocina...

Las personas que recogen las raciones para llevarlas a sus casas...

De seis a nueve de la mañana se sirven los desayunos...

¿Cómo hace la Cocina estos miligramos cuando apenas cuenta con suscriptores?

tivamente sufrida. Los gastos de combustible y víveres en ese mes...

El señor Gobernador civil, que conoce muy a fondo el carácter de esta institución...

Las personas caritativas deben cooperar en esta obra adquiriendo bonos para las familias...

Este no es motivo para dejar de darlos. Los vales no sirven más que para comprar alimento en la Cocina...

Quisiéramos que estas líneas sirvieran para animar a nuestros lectores a contribuir a tan excelente obra social y cristiana.

JAZ presenta sus nuevas creaciones: los PENDULITES JAZ. Despertador de precisión. CROMADO estado de ánimo.

LOS CENTROS POLITICOS A LOS AFILIADOS DE ACCION POPULAR

Se nos remite la siguiente nota oficiosa: El Comité provincial de la Agrupación Asturiana de Acción Popular...

Nuestra Agrupación está, efectivamente, realizando una activísima e intensa campaña de propaganda y organización por toda la provincia...

En La Filarmónica Los grandes conciertos de la Orquesta Sinfónica de Madrid

Por último, se dió cuenta de haber llegado las tarjetas para el cambio de billetes...

Finalmente, cabe señalar que el último concierto es el Festival Wagner, un programa completo con fragmentos de las mejores obras wagnerianas...

Unos conciertos en fin que son algo extraordinario y el clásico plato fuerte de la temporada para los socios de nuestra Filarmónica.

Ayer comenzó el Cursillo de Perfeccionamiento para veinte maestros y veinte maestras de la provincia.

Ecos del Magisterio Cursillo de perfeccionamiento

Por la tarde explicó el señor Onieva una lección correspondiente a la Sección de Artes...

Seguidamente el señor Leal explicó otra lección correspondiente a la Sección de Historia...

La tercera y última lección, relativa a la Sección de Lenguaje, corrió a cargo del señor Pastor...

En vista de que el señor Onieva tiene que explicar otro tema en la tarde de hoy...

Véase en séptima plana más información telefónica

Tropos blancos y lavados, se compran en la Administración de este periódico.

GOBIERNO CIVIL

UNA VISITA DE UN DELEGADO DEL PATRONATO DE INCANTACION DE BIENES

Llegó a Asturias el Secretario del Patronato de Incantación de Bienes de la disuelta Compañía de Jesús...

El domingo estuvo en Celorio y ayer se trasladó a Gijón. El Gobernador le visitaba por la tarde en esta última localidad...

UNOS NOMBRAMIENTOS

En el Gobierno civil se han recibido los títulos del personal auxiliar para extinguir los servicios forestales...

UNAS SOSPECHAS

Se refirió el señor Alonso Malló a que, según parece y por algunos elementos de la extrema derecha...

—Siempre que la propaganda se realice dentro del marco legal, nada hay que objetar...

Ahora bien; en cuanto se extralimiten serán sancionadas duramente...

EL MEJOR TONICO ES EL VINO PINEDO. Poderoso alimento del cerebro y del sistema nervioso.

TRANQUILIZAO SI EL CINE NO HA MUERTO

JOY UN FUGITIVO POR PAUL MUNI. ¡REALI VIVIDO! ¡SENSACIONAL!

La verídica y extraordinaria historia de un hombre cuyas terribles experiencias revelaron a un país la injusticia de la justicia.

En el Paraninfo de la Universidad

Conferencia del doctor Laredo, en la Semana de Higiene Mental

Con motivo de la III Semana de Higiene Mental, disertó en la primera conferencia el doctor Laredo sobre el tema: Tipología...

Asistieron los delegados de los partidos judiciales, que representaban 73 Comités locales.

PARA HOY

Hoy disentrará el abogado don Alfonso Muñoz de Diego, sobre "El enfermo mental ante el Derecho".

CONVOCATORIAS SOCIEDAD CULTURA Y CREO DE LUGONES

Por la presente se convoca a Junta Directiva para mañana miércoles, a las ocho de la noche.

Se ruega encarecidamente a todos los miembros de la misma, asistan con la debida puntualidad.

LOS CENTROS POLITICOS A LOS AFILIADOS DE ACCION POPULAR

Se nos remite la siguiente nota oficiosa: El Comité provincial de la Agrupación Asturiana de Acción Popular...

Nuestra Agrupación está, efectivamente, realizando una activísima e intensa campaña de propaganda y organización por toda la provincia...

Finalmente, cabe señalar que el último concierto es el Festival Wagner, un programa completo con fragmentos de las mejores obras wagnerianas...

Ecos del Magisterio Cursillo de perfeccionamiento

Ayer comenzó el Cursillo de Perfeccionamiento para veinte maestros y veinte maestras de la provincia.

Por la tarde explicó el señor Onieva una lección correspondiente a la Sección de Artes...

Seguidamente el señor Leal explicó otra lección correspondiente a la Sección de Historia...

En vista de que el señor Onieva tiene que explicar otro tema en la tarde de hoy...

Véase en séptima plana más información telefónica

CASA DEL RIO MUEBLES DECORACIONES. Nuestros modelos que renovamos constantemente, le darán una idea de como se amuebla una habitación con el mayor confort y la mayor economía. VISITENOS EN URIA, 28.-OVIEDO

Notas de Sociedad

VIAJES

Después de unos seis meses de permanencia en Tampico (Méjico), al lado de sus familiares...

—Después de permanecer unos días en esta ciudad, regresó a su casa de León...

—Regresó de Madrid con su esposa y bella hija Lolina...

—Después de una larga temporada en Madrid, regresó a esta ciudad el distinguido odontólogo don Eugenio A Quiñones...

—Han salido para Madrid, nuestro querido amigo don Ricardo del Río y su bellísima hermana Paquita.

—Después de haber estado varios días en el Hospital del Niño Jesús, en Madrid, ha regresado a Oviedo el médico don Enrique Rubiera.

—Han salido para Madrid, nuestro querido amigo don Ricardo del Río y su bellísima hermana Paquita.

PRIMERA COMUNION

En el colegio de la Medalla Milagrosa, recibió el domingo por vez primera el Pan de los Angeles, el simpático niño Marcelino Fernández y García...

Enviamos al comulgante, como a sus padres y demás familia, nuestra enhorabuena.

NATALICIO

Ha dado a luz felizmente un hermoso niño la joven y bella es-

posa de nuestro buen amigo don Alfonso Botas.

Reciba el feliz matrimonio nuestra efusiva enhorabuena...

UNA BODA

En la Basílica de Covadonga contrajeron matrimonio en la mañana de ayer, la bellísima señorita ovetense Angelles Domingo Jarrín...

Fue apadrinada la enamorada pareja por don Ramón Villa y la señora doña Encarnación Jarrín...

La boda se celebró en la mayor intimidad.

Los novios, a los que deseamos toda género de felicidades en el nuevo estado, saldrán en viaje de bodas por distintas capitales españolas.

Reciban la enhorabuena más cordial, del mismo modo que sus padres, de modo particular don Angel Domingo...

FALLECIMIENTO

En Bilbao, donde residía, ha fallecido don Ramón Prendes...

El finado es el padre de don Ramón, don Gregorio y doña Consuelo Prendes...

A los citados familiares, así como a sus hermanos políticos, nuestros amigos don Gregorio y don Venancio Díaz...

Casa Viena EN DISCOS PARA RADIOOLA. las mejores canciones y los más nuevos ballables con las impresiones eléctricas más puras y sonoras. Muebles-CASA VIENA-Radio-gramolas OVIEDO

.-: INFORMACION DE LA VIDA DEPORTIVA :-.

La superioridad del Sporting sobre el Castellón se tradujo en una rotunda victoria de los gijoneses

Nada más que regular la animación, porque había mal tiempo y porque no emocionaba el partido. Dominio absoluto del Sporting y una gran actuación del portero forastero. Cinco tantos—dos de penalty—logrados por los caseros en una tarde de poca suerte y de poca puntuación de los chutadores. Ramón, que tuvo el santo de espaldas y no logró que le saliera nada por la red. Y ahí está todo lo que fue este partido copero. Por lo demás es de suponer que con esa ventaja de cinco goles el Sporting se considerará al otro lado y en plan, por lo tanto, de jugar las semifinales. Es claro, que puede darse por desequilibrado que el equipo gijonés es uno de los cuatro clasificados para los últimos momentos de la Copa de España. Y como eso es lo que se persigue...

Lo de menos es que el partido del domingo fuera así o así. Dominio absoluto del Sporting en la primera parte hasta el embotellamiento, pero tres factores contribuyeron a que tanto dominio no se reflejara ampliamente en el marcador. Uno, que el portero castellonés, Roca, resultó un fenómeno parando todo lo habido o por haber. Otro, que los artilleros locales tiraron con poco acierto. Y tercero, que tampoco les acompañó la suerte, cosa que es preciso tener muy en cuenta.

A los 26 minutos, una falta de un defensa (un empujón) es castigada por el referee con penalty, en el preciso instante en que ya Herrero iba a cobrar el balón en el fondo de la portería contraria. Pero también Pin convirtió el castigo en tanto, el primero de la tarde. Más dominio y cien ocasiones en que parecía imposible que la bóveda entrara y por fin, a los 41 minu-

tos, en un corner sacado por Nani, la pelota va de aquí para allá hasta que la controla Herrero y de un chut suave consigue el segundo; un minuto después se cuela Pin; hay indecisión por si había falta o no, un defensa da mano y otro penalty, que el propio Pin convierte en el tercer tanto.

En la segunda parte señalen ustedes iguales características, hasta que al igual el Sporting se cansó de empujar y aprovecharon los enemigos para nivelar el juego, pero sin que los castellonenses mostraran decisión a la hora de la verdad. A los trece minutos después de lucirse por todo lo alto Roca y de sacarse corners y más corners, tres de ellos casi seguidos. Herrera segundo da un pase a Herrera primero, una defensa intercepta, pero la pelota cae perpendicularmente ante la portería y Herrera, de cabeza, consigue el cuarto tanto. A los 36 minutos se produce una melee y Pin consigue el quinto. Caen, entonces, el fuego sportinguista y ya no pasa más.

Se sacaron contra el Sporting un corner tan solo en la segunda parte y contra el Castellón diez en la primera y cuatro en la segunda.

Se distinguió por los visitantes el portero, que paró lo imposible y después la defensa. De casa Herrero, Pin, Nani y Luisín.

Arbitró imparcialmente Vallana, y los equipos formaron así:
Castellón: Roca; Valentin y Gones; Beltrán, Guillén y Bergés; Alba, Martínez, Santolaria y Angellón.

Sporting: Sión; Quiros y Pena; Antonia, Malfredo y Luisín; Campomanes, Herrero, Herrera, Pin y Nani.

FREE

La marcha del campeonato de Copa en toda España

EL MADRID DERROTA AL IRUN

Irún.—En el Estadio Gal, y ante numerosa concurrencia, se celebró este interesante encuentro correspondiente al torneo de la "Copa".

Los equipos, que alinearon su mejor "once", no rindieron todo el juego que la afición esperaba, defraudando sobre todo el papel hecho en el propio terreno por los caseros, cuyo fracaso puede decirse que culminó en su flamante internacional Elfoegui.

El primer tanto de la tarde fué obra de Olivares, rematando una jugada vistosa de Eugenio, y se produjo a los 18 minutos de partido. Y volvieron a marcar los madrileños por mediación de Eugenio tras preciosa preparación, ya casi al final del mismo tiempo.

En el segundo no hubo goles, pero ello fué debido a la formidable actuación de las respectivas líneas defensi-

vas, destacando por supuesto la del campeón de la Liga.

Terminó el partido con la victoria justa del Madrid por dos tantos a cero.

EMPATE DEL HERCULES Y EL BETIS

Alicante.—Interés grande produjo este partido jugado el domingo en el campo de esta capital, reflejándose bien claramente en la excelente entrada que hubo.

El resultado del partido fué el de un empate a dos tantos, obra de Escribón del equipo casero, y de Capitán y López Peña los del bando andaluz.

El equipo casero realizó un formidable partido, logrando en muchos momentos de éste entusiasmar a sus partidarios.

VICTORIA DEL OSASUNA SOBRE EL CORUÑA

Pamplona.—En el campo de San Juan, contenderon el domingo los "rojillos" y el Deportivo de la Coruña.

Formaron los equipos con todos los titulares, y arbitrando excelentemente Iturrealde.

Ganaron los pamplonés por cinco tantos a dos, obra del vencedor de Iturrealde y Urrozalqui, y los del Coruña por Chacho.

DERROTA DEL ATHLETIC DE MADRID POR EL VALENCIA

Madrid.—En el Stadium Metropolitano se enfrentaron el Athletic y el titular valenciano, presentando los siguientes equipos:

Valencia: Nebot; Melenchón y Torremay; Abdón, Molina y Conde, Torralesot, Navarro, Vilanova, Costa y Stort.

Athletic: Amador; Mendaro y Olayo; Rey, Castillo y Antonio; Marín, Guizarro, Rubio, Buiña y Amunárriz.

El partido constituyó un serio fracaso para el team blanquirrojo, no y tanto por haberles superado en el marcador los valencianos, sino porque realmente sobre el terreno de juego fue-

ron los más capacitados para llegar a los cuartos de final.

El score del partido fué un cuatro tres a favor del team de la ciudad del Turia, y marcaron para este equipo Navarro y Costa, y los de los vencidos, Amunárriz, Buiña y Guizarro.

EL ARBITRAJE DEL ARAGONÉS OSTALE, muy enérgico.

EL ATHLETIC DE BILBAO VENCIO AL SEVILLA

Sevilla.—En esta capital se jugó el domingo en presencia de muchísimo público este encuentro, que por la valía del equipo forastero había producido verdadero interés entre los partidarios del equipo blanco.

Aunque la labor de los sevillanos fué en juego superior al equipo forastero, el esfuerzo de éstos, debido a la actuación acertadísima de la defensa bilbaína, se vió continuamente anulado.

Los primeros en hacer tanto fueron los caseros. Irian jugados unos quince minutos, un pase de Cortón lo aprovechó Campanal para batir a Ispizua.

Producto de un corner, muy bien sacado por Lafuente, Roberto logra el empate, y sin que termine la tanda se produce un medio escándalo entre el público porque el árbitro no pita una mano dada por Urquiza dentro del área.

A los 25 minutos del segundo tiempo se apuntaban los vascos el segundo tanto de la tarde. Fué también Lafuente el que inició la jugada para que Ba-

ta, adelantándose a la intervención de Eizaguirre, incrustara la pelota en la red.

Con el tanteo de dos uno a favor del Athletic dió fin el encuentro.

EL ZARAGOZA "PALIZA" AL ESPAÑOL

Zaragoza.—El equipo local, en plena recuperación de forma, ha brindado una tarde de fútbol entusiasta y decidido como hacía muchísimo tiempo no se había visto por los campos zaragozanos, dando como remate de la jornada un triunfo que muy bien pudiera, de no dormirse los baturros en los laureles, traducirse en el pase a las eliminatorias de los cuartos de final.

El Zaragoza se impuso al admirable conjunto españolista por bravura y resistencia, y si bien los catalanes dieron pruebas palpables de su valer como equipo combinado, las características de los aragoneses pesaron más en la balanza del juego practicado por uno y otro bando.

Los goles fueron marcados, dos en la primera tanda: uno por parte y parte, y en claro offside los dos; y en la segunda, en la que arreciaron más los ataques de los caseros, por mediación de Tomásín y Zorroza I, dos goles vistosos y sin tacha de ejecución.

La victoria de los zaragozanos ha producido entre la afición el natural júbilo, disponiéndose a acompañar en masa al equipo en su próximo viaje a Barcelona.

DESDE SANTANDER

El amistoso Oviedo-Racing, que llevó numeroso público al Sardinero, terminó con el triunfo de los santanderinos por tres tantos a uno

Santander.—Soberbio encuentro, pese al carácter amistoso que tenía el mismo, el ofrecido en los Campos de Sport del Sardinero el domingo último, por el Oviedo F. C., campeón de la segunda división de Ligas, y nuestro Racing, pues tanto los ovetenses, justamente exaltados a la división en la que "millitarán" los equipos de más envergadura de España, como los racinguistas en época de resurgimiento, pusieron a contribución de que así de competido e interesante resultara la lucha todo cuanto viajaron por sus campos de fútbol, que es en técnica y conjunto algo en la actualidad nacional muy cotizable.

A las órdenes del colegiado de "casa" Polidura, los equipos formaron así:

Oviedo: Oscar; Calichi y Sión; Mugarra, Sirio y Claus; Casuco, Gallart, Lángara, Muñoz, que respaldan a Galés, a Inciarte.

Racing: Jáuregui; Ceballos, Solares; Larriñoa, Oscar, García; Santi, Loredo, Edesa, Larrinaga y Cisco.

Dueños fueron los forasteros de la mayor parte del primer tiempo por la imposición de su juego trezado y veloz cien veces más que el practicado por el Racing, que salvó el trío defensivo, tarde mal y nunca consiguiendo los demás poner dique a las series acometidas de la vanguardia ovetense, y en otro caso, de abrir brecha en las ocasiones que los atacantes encontraban terreno propicio para precipitarse sobre el goal de Oscar.

Verdad es que el fracaso rotundo del debutante mejicano Edesa, como eje de la vanguardia, fué poco a poco sembrando el desalentamiento del conjunto, repercutiendo sensiblemente la falta de concentración del centro delanteros con sus interiores y que como consecuencia inmediata la línea medular casera se resquebrajó, dejando huecos grandísimos por los cuales podía colarse la más inocente línea de delanteros, pero así y todo era de admirar tanto como de temer el asedio a que se vió sometido el marco defendido por Jáuregui en una de

LADILLAS

Mueren instantáneamente empleando ACEYTE INGLES. No mancha.

sus más clásicas tardes. ¡Que sí se!

No obstante...

Quienes primero marcaron son los caseros, casi ya al final del tiempo.

Santi, corre un balón desde distancia y de un buen centro permite a Cisco rematar cómodamente a la red de Oscar.

No hubo más goles en esta fase.

El Oviedo continuó actuando con el mismo calor y posibilidades de triunfo que en el tiempo anterior, pero rehecho un tanto el Racing del "vapuleo" de la anterior tanda, fué realizando algunos ataques bien coordinados y del empuje de otras veces haciendo as-

VICHY
HOPITAL - Estómago
CELESTINS - Artrismo
Grande - GRILLE - Hígado

tuar valientemente a la defensa asturiana.

El partido resulta vistosisimo, pues ambas delanteras realizan ataques rapidísimos, destacando en esto aquellos que efectúan los de la capital de Asturias por su costado derecho, en donde Casuco se muestra de lo más vertiginoso visto por estos campos, coladas a las cuales Lángara pone en su remate el sello inconfundible de su chát de extraordinaria potencia, y que milagrosamente no acrobilla la meta defendida por Jáuregui.

El dominio es ahora eterno. Y el Racing, con mejor vena y más inspiración que hasta aquí logra un segundo tanto que es obra completa de Oscar, en una jugada de extraordinario esfuerzo.

A poco de este nuevo tanto, se produce una reacción forastera escapándose Casuco para que esta vez Lángara acredite su excepcional clase de "golador", empalmando un surdazo imponente.

La réplica de los caseros al goal de los asturianos, que por cierto se aplaude largo rato, no se hace esperar mucho, y es cuando el encuentro adquiere el máximo interés.

Casi a los finales, los caseros, por mediación de Cisco, a remate de jugada de Santi, logran el tercero y así queda el marcador cuando Polidura pita el final del partido.

El Oviedo, aunque el resultado les fuera adverso, causó una excelente impresión entre los santanderinos, y no digamos a la colorida numerosa de asturianos que asistieron a la jornada para testimoniar su ho-

menaje de simpatía hacia el ganador de la Liga, pues no cesaron de aplaudirle toda la tarde. Posee sobre todo el campeón de Asturias una delantera rápida y chutadora como hay muy pocas en España.

Destacó en este encuentro la actuación, desde luego, de Lángara y Casuco, aquél por su formidable chut y éste por sus coladas, algo maravilloso, siendo notable la actuación de la defensa y de Oscar.

Entre los caseros hubo una frialdad en la primera parte del partido que estuvo a punto de producir una seria protesta entre la "hinchada". En cambio en el segundo tiempo se enemendaron casi todos, sobresaltando los jugadores de puerta, antes Jáuregui que los demás y en el ataque, Cisco.

AGASAJOS A LOS OVETENSES

Por la noche, nutrida colonia asturiana obsequió con suculenta

fabada a los campeones asturianos, sentándose más de un centenar de comensales en la misma mesa que continuación a la sorprendente fiesta de sociedad a la cual concurrió lo más granado, tanto de la colonia santanderina como de la asturiana.

A la llegada ayer a esta ciudad de los jugadores ovetenses, escuchamos de labios de éstos el minucioso relato de los agasajos de que habían sido objeto en Santander por parte de la colonia asturiana, y principalmente del señor Nuriega, un asturiano, cuyas dotes de simpatía y de organización tanto están contribuyendo a ensanchar el nombre de Asturias entre los hijos de la Montaña.

Para todos ellos hemos escuchado ayer por parte de jugadores y directivos "ovetidistas" las más sinceras muestras de gratitud. Conste así.

GRANJA SANTA BÁRBARA Se venden huevos para incubar de PATO CORREDOR INDIO

alta selección, a 7 pesetas docena

Para pedidos, dirijanse a esta Administración, Teléfono 1482

En Vetusta

EL RACING DE LA POMAR MERCEDIO EL TRIUNFO SOBRE LA SPORTIVA OVETENSE

En presencia de escaso público, se celebró el domingo en Vetusta el anunciado partido amistoso entre el Racing de La Pomar y el titular de la Sportiva.

El encuentro sirvió para que los forasteros, que venían precedidos de buen cartel, patentizaran sobre el duro terreno el indiscutible mérito de su conjunto, que además sostiene los noventa minutos de juego a un entusiasmo y movibilidad sencillamente notables.

Empezó marcando Novo, para los locales, a poco de comenzado el encuentro, pero ello no arredró en lo más mínimo la codicia de los racinguistas que poco a poco fué imponiéndose en el juego haciéndose dueño de la situación en la mayor parte del partido.

Cuatro tantos se apuntaron los forasteros, por uno los locales siendo de añadir a la gran "faenaza" realizada por los langreanos, el arbitraje hecho por Merediaz, que fué en un todo imparcial y competente.

La final de tercera categoría

EN VILLAVICIOSA, EL LEALTAD, VENCIO AL VIESQUES POR TRES TANTOS A UNO

El domingo, se jugó la primera final, para disputarse el campeonato de Asturias de tercera categoría entre los equipos citados.

El partido transcurre con continuo dominio del Lealtad, que se acentuó mucho en el segundo tiempo, en que se tiraron doce corners contra el Viesques, por dos contra el Lealtad.

Los gijoneses dieron pruebas de ser un equipo muy rápido y bien combinado, causando excelente impresión.

Por el Lealtad se destacaron Pepín y el veterano Mieres.

A pesar de la mala tarde que hizo, asistió gran concurrencia, lo que demuestra el interés que ha despertado este campeonato.

COLOMBOFILIA

Se pone en conocimiento de todos los elementos de la Sociedad Colombófila que hayan de participar en los próximos concursos, que mañana, de siete a ocho y media de

la tarde, tendrá lugar la segunda suelta de entrenamiento.—La Directiva.

CICLISMO

En Sotrorndio NUEVO LOCAL Y PROXIMA EXCURSION

El Club Ciclista de Sotrorndio va a tener dentro de unos días un local donde poder reunirse todas las tardes todos sus numerosos y entusiastas socios.

Se trata de un local muy céntrico en la villa y que reúne todas las cualidades para los fines que se le dedica.

El adquirir este local se debe al interés que en todo momento vienen poniendo los diligentes y activos directivos del Club Ciclista, los cuales no regatean en medios cuando de beneficiar al Club se trata.

Con motivo de la inauguración del nuevo local se está organizando un acto que desde luego será sencillo pero que resultará altamente simpático.

Para en breve y una vez inaugurado el local se organizará una excursión ciclista la cual resultará muy lucida pues los coaches harán todos bien equipados reglamentariamente.

Felicitamos cordialmente a los directivos del Club Ciclista de Sotrorndio y les deseamos muchos nuevos triunfos para bien del Club y también de Sotrorndio.

Por su finura y calidad supera a los conocidos hasta la fecha.
Fabricante: A. G. Fidalgo-Oviedo

Ron JOHNSON
Campeón del mundo (Marca registrada)



SE TRASPASA

El bar mejor instalado de la provincia y el que mejor trabaja y menos gastos tiene.

Informes: "PUBLICITAS" OVIEDO

Purgante YER
pastillas de chocolate
El ideal de las familias.
Para los niños una golosina.
Para todos una necesidad.

CORTES DE TRAJES de pura lana desde 15 pesetas
ALNACÉN DE ROPAS HECHAS

«EL ESCUDO» - Uría, 56 - OVIEDO

CRONICAS JUDICIALES

UNA CAUSA POR FALSEDAD
De la Sala segunda de la Audiencia se celebró ayer la vista de una causa...

Las defensas estaban a cargo de los letrados señores Cifuentes, González (don Ramón), Arias (don Alvaro), Uría (don Bernabé) y García (don Mateo).
Todos piden la absolución para sus defendidos.

CREMADINA
30 de pagueta (pueden para personas) Flaner-Heleador-Nalitar-Antiser
Pueden causar los Polvos Tan Enorme Diferencia?
Foto de una mujer con crema de maquillaje.

SALA DE LO CIVIL
Miércoles.—Don Eduardo Nueda con doña Oliva Fernández y el Fiscal, sobre divorcio. Procuradores, señores Cabañas y Herrero.
Luarca.—Don Armando Pérez con Sociedad Fernández Peláez, sobre propiedad de un automóvil. Procurador, señor Gómez.

Sección por palabras

RECORDATORIOS primera comunión, gran surtido novedades. Entrega inmediata impresos oro. Imprenta Excelsior M. Pedregal, 1 (Frente «La Amistad»).

ACADEMIA de corte y confección, por el sistema más moderno. Profesora con título, Magdalena 11, 3.º—Oviedo.

SE VENDE autobús de pasajeros marca FORD, en perfectas condiciones. Informan Agencia Ford, Uría, 3.º.

LA CASA QUE MAS paga el oro viejo, alhajas antiguas y modernas y monedas oro de todos los países. Joyería Barros, Ciudadela núm. 14. Teléfono 1912. No confundirse frente a la casa Frollan.

SE TRASPASA acreditada fonda. Razón: Covadonga, 15. Almacén de Vinos.

WILLYS KNIGHT cerrado servicio particular, en perfecto estado de uso y a toda prueba se vende. Entenderse con Carlos Suárez Fombella, Pola de Siero, Teléfono 51.

EL QUE DESEE muebles estilo antiguo Ciruja e a Braña. Lugones, a mitad de precio, hácense por encargo. Sillas, lámparas de madera.

ANTIRREUMÁTICO Federal (a gotas) calma dolores rápidamente. Cura con un frasco. Venta Farmacias.

ALQUILASE bajo en Rosal, 24 para industria o almacén. Rosal, 16, informarse.

ELECTRICIDAD. Antes de encargar sus instalaciones y reparaciones, consulte precios en Mon, 15 Radiotelefonen. Teléfono 2524—Oviedo.

COMPRO piso amueblado para matrimonio solo, casa moderna, cuarto baño. Pago contado. Ofertas por escrito al 6498 Publicitas.

SE OPRECE chofer-mecánico. Informar Travesía de los Económicos, 18, tercero.

COMPRARIA café o tienda ultramarinos sitio céntrico y buena clientela. Escriba A. R. Travesía Santo Domingo, 12, cuarto.

VENDE organillo orquestal en buen uso a precio módico. Apartado de Correos número 11. Navia.

TRASPASASE establecimiento con mejorable local calle céntrica, casa nueva construcción, sótano. Informa: Droguerías Braga, Argüelles.

POR DESGRACIA familia traspasase negocio en pueblo importante esta provincia. Informes Marqués Gastañaga, 1, entresuelo.

CASA de huéspedes, acreditadísima, mejores condiciones, se traspasa, por ausentarse su dueño. Razón: Cañonga, 8, tienda.

PENSION en familia, económica, baño, soleada, magnífica galería. Calle San Isidoro, 3-2.º

SE VENDE o arrienda pianola para Calle. Razón: Laureano Sánchez. Aller (Pihères).

VENDESE con facilidades pago o permuta por casas o valores chatet nuevo en Somió (Gijón) con todas comodidades modernas, garage, panera, jardín, frutales, huerta. Informes: Ramón Insua, Posada Herrera, 5, 2.º Oviedo.

SE ALQUILA un local propio para garage o almacén situado en la calle Cervantes, número 5. Informarán oficinas de la Tabacalera, José Tartiere, número 2.

SE VENDEN 2 arca antiguas. Recolectores trámites para Argentina. Informes Santa Clara, 30.

SE TRASPASA acreditada casa de comidas y bebidas por tener que ausentarse. Informes: Publicitas.

SE VENDE coche Dogge Victori, 24 mil kilómetros. Buenas condiciones. Garage Miyar. Mieres.

1.800 pesetas último precio Fiat, 609 recién ajustado y pintado abierto. Carrocerías Mendieta, Garage Nuevo, Foncalada, Oviedo.

SE VENDEN cuatro lagares juntos o separados, en mejores condiciones. Para Informes, Fran de Lugones.

CAMION SAURER vendo, toda prueba Informes: Saenz de Miera. Almacenes Industriales, 6, Oviedo.

COCINERA se ofrece para dentro o fuera. Informes: Rosal, número 44. Tienda de Loza.

SE VENDE Chevrolet 6 cilindros. Informes Garage Asturias.

SE ARRIENDA local propio para industria con vivienda o sin ella. Próximo al nuevo Mercado de ganados. Razón: Casa Alfredo, Teatinos.

GALLOS INGLESSES (combatientes). Vendemos 8 de trece meses y 2 jacas. Pura casta. Informes «El Palaso» Cerdeño (Oviedo)

SE VENDE: Una casa en ruinas en el precio del terreno que ocupa (unos 625 metros cuadrados) lindando con la carretera de Gijón en Teatinos. A continuación se venden siete parcelas de terreno de 225 metros cuadrados cada una, a precio económico. Informes: Sol, núm. 3. Oviedo

SE ADMITEN huéspedes a precios módicos, casa nueva y ventilada. Informes Portería del Vasco, Felipe.

SE DESEAN uno o dos huéspedes en familia sitio céntrico. Habitación exterior cuarto baño. Dirección: Teléfono 2704.

DESEO PISO céntrico económico. Razón Conserje Hotel Francés.

Gacetillas

PETICION DE MANO
Por doña Pilar Iñarrea, y para su hijo Aquilino Cuervo Iñarrea, inteligente operario de la Fábrica de Armas, fué pedida la mano de la bella y simpática joven de esta ciudad Visitación Novelle Iglesias. La boda quedó concertada para en breve. Reciban nuestra felicitación los futuros esposos y sus familias.



Se vende coche Fiat 509
de 8 caballos a toda prueba o se cambia por otro de más caballos. Para informes: Ramón Menéndez, La Veguina (Turón).

SECCION BURSATIL

Bolsa de Madrid
(Facilitada por el Banco Asturiano)
Día 8 de Mayo 1933

Table with columns for VALORES DEL ESTADO, HOY Ptas., and various bond types like Deuda perpétua, Id. Exterior, etc.

VALORES CON GARANTIA DEL ESTADO

COMPANIA TRASATLANTICA
Obligaciones 5, 50 por 100 Emisión 16 de Mayo 1925

ACCIONES

Table of stock prices including Banco España, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, etc.

OBLIGACIONES

Table of bond obligations including Sociedad Fábria Mieres, Sociedad Metalúrgica Duro-Felguera, etc.

OTROS VALORES

Table of other values like Cédulas, Libras esterlinas, etc.

COTIZACIONES DE MONEDA EXTRANJERA

Table of foreign exchange rates for Francos, Libras, etc.

LEA USTED
«La Voz de Asturias»

Almacenes FONTELA - S. A.
Casa Central: Frente a la Iglesia San Juan
Sucursal: Frente al Banco de España
SUCURSALES: Avilés, La Felguera, Sama, Mieres, Caborana, Ujo, Turón
Haga sus compras en estos importantes ALMACENES Y SUCURSALES y economizará mucho dinero.

GVANTES-ENCAJES VELO
MAGDALENA 18 FIERRRO 19
CASA AMPARO

HIERROS y ACEROS de SANTANDER. S. A.
Calle de Langreo núms. 15 y 17 - Teléfono 17-46
Almacenistas clasificados por la Central Siderúrgica. Hierros comerciales, Chapas de todos largos, anchos, gruesos y calidades, Especiales, vigas y formas U de todos los perfiles.

Colegio de Médicos

Doctor R. Miyares
Especialidad en Garganta, Nariz y Oídos
Horas de consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6

Julio R. Fontán
Especialista: estómago, intestinos, hígado
Consulta de 10 a 12 y de 2 a 4

MEDICO ESPECIALISTA Valentín Fernández VIAS URINARIAS
PIEL Y SECRETAS. De 10 a 1 y de 4 a 6

Sanatorio Santa Rita COLLOTO, OVIEDO
Nerviosas y mentales, ambos sexos
Director: L. SANCHEZ. Especialista Médico especialista Leopoldo Escobedo

Miguel Caso de los Cobos
MEDICINA GENERAL
Especial Estómago, Intestinos e hígado

GONZALEZ-GRANDA
GARGANTA-NARIZ Y OÍDOS
Consulta: de 10 a 1 y de 3 a 5

José Fernández González
Enfermedades nerviosas y mentales
Jefe clínico del Manicomio provincial

MELQUIADES CABAL
MÉDICO DEL HOSPITAL PROVINCIAL
CORAZON Y PULMONES

Santiago Melón
Recunda su consulta
Campomanes, 3. 1.º Consulta: 11 a 1

LUIS MIYARES
MÉDICO DENTISTA
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6

Melquiades Alvarez, 15, 1.º
Miércoles y Sábados no hay consulta

Curación radical de la hernia sin operación
por el médico José González de la Vega, especialista en enfermedades del aparato digestivo y delegado del Instituto Hispánico de Herpetología de Madrid...

Joaquín García Morán
Enfermedades del aparato digestivo (de 3 a 4, excepto sábados y domingos), en el Sanatorio Celestino Alvarez

ADOLFO P. VILLAPADIARNA
Especialista en enfermedades del aparato digestivo.—Consulta de 10 a 12

Doctor Alberto González
Especialista en enfermedades de la piel, véreos y afilias. Santa Clara, 28, segundo, de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono 1884.

Martínez Guisasaola
Médico del Hospital provincial
Medicina general, pulmones y corazón

Manuel Gollantes A. Baylla
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos
Consulta: 10 y media a 1 y de 3 y media a 5

M. Bajo Estébanez
Médico-Oculista
Consulta: De 9 a 12 y 3 a 5

J. PUMARINO
Especialista: Pulmones y corazón. Ex-Médico de los Sanatorios de Bilgany (Francia) y Leysin (Suiza).

TECNICO ORTOPEDICO
procedente del primer centro ortopédico de Italia
Unico en España para la construcción de los últimos modelos de aparatos del Instituto Rizzoli

Jaime Escriña
Enfermedades nerviosas y mentales
Campomanes, 14, primero

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatérma), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc.

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, deformidades, Cirugía de la especialidad.

Doctor Godofredo Robles
Enfermedades de la Matriz, Partos y Cirugía general (Diatérma), Rayos Ultravioleta, Baños de luz, etc. Prácticas todos los años en los Hospitales de las capitales de Francia, Inglaterra, Alemania, Austria, etc.

M. RADIO E HIJO
DENTISTAS
Consulta: de 9 a 1 y de 3 a 6

Luis Alvargonzález
Especialista de huesos, articulaciones, deformidades, Cirugía de la especialidad.

Se construyen aparatos ortopédicos.

Festival artístico En el Centro Cultural de la Corredoria

Ya dejamos anotado en otras ocasiones en LA VOZ DE ASTURIAS, la gran labor cultural que viene desarrollando el Centro Cultural de La Corredoria...

Del seno de esta Sociedad y compuesto por jóvenes entusiastas, se crea un Cuadro Artístico que, a juzgar por esta su primera actuación y su caer en el elogio desmesurado que pudiera conducir al ridículo, tenemos que decir que es algo prometedora y desde luego notable.

Las obras pusieron en escena el sábado, las dos motivos distintos que juzgan diversos accidentes cósmicos: "El Contrabando" y "Una operación quirúrgica". La primera, de Muñoz Seca, es una obra de antedefensa. Se defiende sola por la letra y las situaciones de tanta comedia que tiene.

La organización estuvo impecable. Lo mismo el vestuario que la caracterización y el decorado merecieron la atención. Los intérpretes merecen párrafo aparte. Aún salvando lo fácil de las obras es necesario destacar la intervención de las señoritas Teresa González, Lucía Martínez, América Fernández y la niña Maruja Cortina.

No es nada fácil encontrar en estos Cuadros Artísticos señoritas con el temperamento artístico que las ciudades. Naturalidad, dominio y una soltura que las hacía aparecer ante nosotros como nada vulgares y menos principiantes.

La niña Cortina ya quisieran muchas compañías de renombre que circular por España contar con un elemento como ella.

Terminó la sesión dentro del mayor entusiasmo y los aplausos de la gran concurrencia de socios.

La directiva que con tanto ingenio y tacto orienta la Sociedad merece nuestra felicitación por su constante labor en beneficio de la cultura.

Desearnos poder anotar dentro de pocos días otro éxito a los vecinos de La Corredoria.

LEA USTED "La Voz de Asturias"

Sociedad Protectora de La Balesquida Homenaje a Guillermo Alvarez Cueto (El Mosquin)

Se nos remite la siguiente nota: La Junta de Gobierno de esta Sociedad, ha organizado un homenaje a este popular "balesquido", decano de los maestros de Oviedo que, desde su nacimiento, ha ingresado en esta popular Cofradía...

Guillermo, desde que entró a formar parte por primera vez de la Junta de Gobierno de esta antiquísima Cofradía en el año 1894, no ha dejado de trabajar con todo entusiasmo por el engrandecimiento de su "Balesquida", en cuyo año fué Juez, y desde cuya fecha, vino siempre ocupando distintos cargos dentro de la Cofradía...

La Junta de Gobierno, queriendo rendir justo homenaje a sus trabajos, ha creído llegada la hora de saldar su deuda y a tal efecto, ha organizado para el sábado día 13 del corriente, una cena, a la que espera habrá de acudir gran número de "alfayates" y amigos del simpático "Mosquin".

Como queda dicho más arriba, el homenaje consistirá en una cena que se celebrará el sábado día 13 del corriente en el restaurant "Royalty", en cuyo sitio pueden recoger la tarjeta toda aquella persona que desee asistir, cuyo precio es de nueve pesetas.—La directiva.

Desde Sama de Langreo Reyerta entre dos jóvenes, que resultan heridos

Ayer, lunes, de madrugada, fué curado en la Casa de Socorro de esta villa el joven de 26 años Antonio Fernández Argüelles, casado y vecino de Omedines (Langreo), de una herida punzante en el séptimo espacio intercostal izquierdo, y otra en el derecho, que le interesa el pulmón.

Como autor de las lesiones del citado herido fué detenido el joven César Prieto García, de 21 años, que se encuentra también herido levemente de una herida punzante en la región lumbar.

Este declaró que el Antonio Fernández le había agredido y al defenderse con una navaja, le produjo las lesiones que padece.

En grave estado fué trasladado el primero al Hospital provincial, pasando recluido a los calabozos municipales el otro. Interviene el Juzgado.

GRAN BARATO de la temporada

Almacenes "URIA" (antes EL SIGLO)

Paños, Lanas, Sedas y algodones

Aquí encontrará las últimas novedades a precios de ganga

URIA, 18 OVIEDO

Sucesos locales

ES DETENIDO "EL BOCONA"

La Comisaría de Oviedo comunicó con la de León, para ver si se conseguía detener allí a Ramón Prieto Manjón "El Bocona", que había sido puesto en libertad por el juez de Infesto, pero le reclamaba el de Gijón. Este "Bocona" es muy conocido de la policía y había estado detenido como sospechoso con motivo del atraco de que fué objeto el industrial de Borines don César Fernández.

AGREDIDO POR "EL TRES"

Gabino Egocheaga Suárez, de 23 años, limpiabotas, fué asistido en la Casa de Socorro de una herida contusa en el papietal izquierdo, de carácter leve, y dijo que le había agredido otro limpiabotas, conocido por el sobrenombre de "El Tres". Este es limpio de un kiosco y no quería que el agredido limpiase en las inmediaciones de su puesto.

HERIDO POR OTRO CHICO

Plácido Cuesta, de nueve años, domiciliado en la Tenderina Baja, fué llevado a la Casa de Socorro, en donde le apreciaron una herida contusa en la ingle izquierda, no grave, que se la produjo otro chico llamado Alejandro.

HERIDO DE IMPORTANCIA. PERO NO SABE POR QUIEN

También prestaron asistencia en la Casa de Socorro a un joven vecino de San Lázaro, de 20 años, que tenía una herida punzante en el quinto espacio intercostal, al nivel de la línea axilar; una herida contusa en la región occipital y erosiones en la oreja izquierda, que obligaron a los médicos a reservarse el pronóstico.

El herido dijo que había sido agredido por un desconocido. Pasó a su domicilio.

DOS HERIDOS QUE INGRESARON EN EL HOSPITAL, UNO GRAVE

El domingo ingresó en el Hospital Antonio Fernández Argüelles, de 26 años, casado, vecino de Omedines, en Langreo.

Presentaba dos heridas en el pecho, otra en una ingle y otra en la espalda, que ofrecían gravedad. Manifestó que le había agredido un tal César.

El otro ingresado tenía un tiro en un brazo, no grave. Se llama José García Velasco, de 23 años, y su agresor fué, según dijo, Luciano Velasco. Parece ser que se trata de cuestiones de noviazgo del primero con una hermana del segundo.

ROBAN 50 GALLINAS A LAS ADORATRICES

Los especialistas en robos de gallinas han hecho un buen negocio esta pasada madrugada. Entraron en los patios de la Residencia de las Madres Adoratrices y no se llevaron más que 50 gallinas.

Es de confiar que aparezcan los autores, dado que 50 gallinas no se esconden tan fácilmente y por qué, además, los profesionales de esta clase de robos son muy conocidos de la policía y sus nombres lo son también de los que hacen información en la Comisaría. Para robar 50 gallinas hay que ser un experto, pues ello no lo hacen unos "aficionados".

UNA BODA

El sábado último, a las once de la mañana, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Claudio, el enlace matrimonial de la bella y elegante señorita María del Carmen Lorences de Borbón, de San Claudio, con nuestro estimado amigo de San Pedro de los Arcos, el culto joven don José Alvarez García.

Bendijo la unión el ilustrado cura encargado de dicha parroquia de San Claudio don José María Suárez.

Apadrinaron a los contrayentes doña Mercedes Alonso, de San Claudio, y nuestro buen amigo don Marcelino Rodríguez, de Buenavista (Oviedo).

Después de la nupcial ceremonia trasladáronse los numerosos invitados en automóviles a casa de los padres de la novia, donde se les sirvió espléndido banquete, organizándose a continuación entre la gente joven animado baile que duró hasta altas horas de la noche.

Los novios, a quienes deseamos toda clase de prosperidades en el nuevo estado, salieron en automóvil a recorrer las principales capitales de España.

Dámosles nuestra más cordial enhorabuena, que hacemos extensiva a sus respectivas familias, entre los que se encuentran estimados amigos nuestros.



Desde La Felguera El conflicto estudiantil en la Escuela Elemental del Trabajo

(De nuestro corresponsal)

Ayer mañana, algunos alumnos del curso preparatorio de la Escuela de Trabajo declararon la huelga, negándose a entrar en clase, sin conseguir que ello fuera de una manera general, pues de los 42 estudiantes que componen esta clase, solamente han dejado de entrar 18.

Aunque no se sabe el motivo de esta actitud, suponían los profesores que ello tuviera relación con el plante general llevado a cabo por los alumnos del curso nocturno el sábado último, y en solidaridad con el compañero castigado.

Por la tarde, los alumnos que habían dejado de entrar por la mañana, consiguieron, con coacciones, que se les sumasen algunos más, aunque no en su totalidad.

Como ya anticipamos en nuestra información del domingo sobre este asunto, hoy se reúne el claustro de Profesores para tratar la cuestión y tomar las medidas pertinentes que acaben de raíz con el espíritu de indisciplina que reina entre los citados estudiantes.

VIENDO EL STADIUM

Estuvieron técnicos y concejales coruñeses tomando datos para el que proyecta construir el Ayuntamiento de aquella capital gallega

Dábamos cuenta el domingo, desde estas columnas, de encontrarse entre nosotros una comisión de técnicos y concejales del Ayuntamiento de La Coruña, con la misión de visitar nuestro Stadium de Buenavista y tomar de sus proyecciones, perfiles y características modernas, datos de los cuales poder servirse como asesoramiento para la construcción del gran Stadium proyectado hace tiempo por aquella Corporación.

Y ciertamente que así fué. El sábado, llegaron a esta ciudad con tales propósitos, los señores Lago Portela, teniente alcalde; Suárez Ferriá (don Julio), Martín Perreiro, concejales también; el arquitecto municipal don Antonio Ferreiro; don Peregrin Estelleis, autor del proyecto, y el jefe técnico del Municipio coruñés don Eugenio Olivar.

Dichos, con el alcalde de la ciudad señor Miaja, de los cuales no se apartó un momento, el ingeniero de este Ayuntamiento señor Sánchez del Río, el arquitecto don Francisco Casariego, ambos en doble calidad de autores de la obra del estadio, y directivos del Oviedo F. C. llegaban a Buenavista a mediodía del domingo recibiendo nada más entrar la impresión que fácil es de suponer, mirando sorprendidos largo rato la originalidad y magestuosidad de la visera de urralita.

El señor Sánchez del Río, fué el encargado de facilitar los datos que referentes a la parte de ingeniería de la obra iban interesando a los técnicos forasteros, efectuándose en este largo cambio de impresiones una detenida visita a todas las dependencias del campo.

Los técnicos, no se cansaban de elogiar la belleza del Stadium, y donde quiera que se situaran para ver el conjunto, hacia la preferencia tendían la mirada, atraídos sin duda por el cimbreante voladizo y la elegancia plástica de toda la tribuna.

De la charla sostenida por coruñeses y ovetenses, aquellos manifestaron que el propósito del Ayuntamiento era el de construir un Stadium con pistas dobles para poder practicar fútbol, carreras de motos, ciclismo y pedestres, para lo cual habían calculado en un principio millón y pico de pesetas.

También es idea de los municipios gallegos-asesorados por el señor Sánchez del Río—dar 20 metros de voladizo a la preferencia, respecto a lo cual, el ingeniero municipal ovetense les dijo que en el proyecto que había hecho para el campo de deportes de Bilbao,

había dado 25, convencidísimo de su fácil realización.

Satisfechísimos del éxito de la visita, los distinguidos representantes del Ayuntamiento coruñés, invitados por el señor Miaja y demás acompañantes se trasladaron al nuevo Matadero, el Manicomio, y a las obras generales del señor Sánchez del Río, de todas las cuales salieron altamente impresionados.

Después de comer, en uno de los restaurantes de esta ciudad, las autoridades se trasladaron a Gijón, asistiendo al partido jugado en el Molinón, regresando los coruñeses, el domingo por la noche a su procedencia.

En la Diputación PIDIENDO UN CAMINO

Una comisión de vecinos de La Regueras estuvo en la Presidencia de la Diputación para hablar de la instancia que habían presentado para ver si era incluida en el plan de caminos provinciales la prolongación del de Cogollo a Raigada.

Se les dijo que por el Negociado de Obras públicas de la Diputación provincial había sido favorablemente informada la instancia y que estaba en manos del jefe de Obras públicas de la provincia, que era, en definitiva, el que podía decir si sería conveniente o no incluir la prolongación de aquel camino en el plan de los provinciales.

SOBRE LOS DERECHOS PASIVOS Y QUINQUENIOS DE LOS OBREROS

"La Provincial", Asociación de empleados y obreros de la Diputación, visitó al Presidente señor Peña para hablarle del caso de los Arbitrios que no fueron incluidos en las mejoras de derechos pasivos y quinquenios. El Presidente recordó que no habían alcanzado esas mejoras por estar pendientes de lo que se determinase en el Estatuto provincial sobre las Haciendas provinciales, pero en compensación la Comisión Gestora había acordado aumentarles un poco los haberes y la cantidad global entregarla al jefe de Arbitrios para que, con arreglo a los servicios que cada cual realizase, hiciese la distribución, porque los hay que viven exclusivamente de lo que ganan en la Diputación, pero hay otros que dependen también de los Ayuntamientos y a esos no les alcanzará tanto la gratificación.

Sin embargo, hoy se tratará de eso en la Comisión Gestora.

También le hablaron del caso de las lavanderas del Hospital que fueron las únicas que quedaron excluidas de esos beneficios. Como a esas lavanderas se les facilitaban alimentos y se les daba una gratificación, quieren ellas que se les suprima la comida y se les mejoren los haberes con inclusión en la plantilla.

Les dijo el Presidente que elevasen una instancia a la Comisión Gestora para tratarlo en sesión.

LAS OBRAS EN LA RESIDENCIA

El director de la Residencia provincial de niños, don Macario Iglesias, estuvo en la Presidencia a decir al señor Peña que se hallaba muy satisfecho con las obras de mejora del edificio ya emprendidas, que éstas iban bien y que el contenido que la importancia que para los servicios han de tener, había sido general en la Casa.

En Gijón Son puestos en libertad los estudiantes de la Escuela de Comercio

(De nuestro corresponsal) Ayer por la mañana, algunos padres acudieron con sus hijos a la hora de las clases en la Escuela de Comercio, pero de acuerdo con el director se acordó que la escuela siga clausurada, ante el temor de que haya disturbios.

El domingo fueron puestos en libertad provisional por orden del Juzgado los cuatro estudiantes que habían sido detenidos el sábado.

NACIONAL PIRELLI



"SELLO VERDE"

El neumático gigante de máximo rendimiento y absoluta seguridad

Garage Asturias - Santa Clara, 26

Teléfono 1520 - OVIEDO

Advertisement for JABON EL GALLO soap, featuring an illustration of a woman washing clothes and the text 'LAVAR Y CANTAR' and 'JABONERA BILBAINA S. A. - BILBAO'.

DE LA VIDA OBRERA

En Oviedo

LA EMANCIPADORA

Por la presente se pone en conocimiento de los compañeros que se inscriban en el trabajo en nuestros talleres: Enrique Vallés, Rogelio Suárez, Evaristo Peña, Francisco García, Manuel Pérez, Dámaso González, Luciano Díaz, Tomás Sánchez y M. Pérez Rodríguez. — El secretario, Manuel Pérez.

SINDICATO UNICO DE LA DE LA CONSTRUCCION

Se convoca a todos los compañeros afiliados a este Sindicato para que acudan a una asamblea general que tendrá lugar hoy, martes, a las seis de la tarde, en nuestro domicilio social, Nueve de Mayo, 5, siendo los asuntos a tratar los siguientes:

- Lectura y aprobación de actas.
- Examen de cuentas.
- Proposiciones generales.
- Se ruega la puntual asistencia de todos los compañeros.

Oviedo, 9 de Mayo 1933. — El Comité.

SINDICATO DE LA UNION DE VIGILANTES MINEROS Y SIMILARES ASTURIANOS

El domingo pasado celebró su primera reunión en Oviedo la federación de las Asociaciones de Ayudantes facultativos, vigilantes y empleados minero metalúrgicos. No hemos de intentar el publicar el curso de los debates, aunque fuera extractados, porque ello sería pretender llenar en el periódico un espacio del que carece. Tres horas discutiéndose las bases de su estructura ya dan idea de lo laboriosa que resultaría la reunión. Hubo discusión, hubo entusiasmo y apasionamiento y siempre concordia y noble intención. Criterios había que por algunos momentos parecían imposibles de rectificar, y, sin embargo, hubieron de someterse al de la mayoría de delegados, prevaleciendo el criterio que mejor interpretaba el sentido de una factible conciliación.

Especial mención merece, puesto que fue la cuestión batallona, el debate originado al discutir el artículo 25 del proyecto de Reglamento, que trata del ingreso de esta Federación en otras de carácter nacional e internacional, acordándose, por fin, el que se pueda ingresar en la Federación obrera nacional cuando así lo acuerden la mitad más uno de los federados.

Esta Federación de asalariados minero metalúrgicos constituye una novedad y un avance en la historia social. No hay más que advertir el carácter de las Asociaciones que se federaron: Con la unión de estos asalariados, desaparece entre ellos la jerarquía profesional, y se produce el milagro de que los ayudantes facultativos, empleados administrativos y vigilantes mineros se

identifiquen como asalariados y se unan para la defensa de una causa única, sin distinción de graduación.

Sólo el espíritu de Asociación, sólo la disciplina que impone la consiguiente clase, podría hacer éste u otro milagro. Trabajo ha costado el agruparnos en esta comunidad admirable. Fue necesaria mucha propaganda, pero felizmente se llegó a constituir la Federación, y ésta cuenta ya con buenos colaboradores, excelentes propagandistas de la causa sindical, campeones tenaces de la emancipación proletaria. — José García, secretario del Sindicato de Vigilantes Mineros.

En Santiago de Arenas (Carbayín)

DEL DESPIDO DE UNOS OBREROS

En el local de la Sección Minera del Sindicato Unico I. S. R. se reunieron en la tarde del domingo los obreros sobrantes últimamente en el pozo "Mosquitera".

Nosotros, al conocer la noticia de esa reunión, nos trasladamos al local de la Sección y preguntamos si la reunión obedecía a convocatoria de la sección.

Los allí reunidos nos contestaron que no eran convocados por la Sección, sino que se reunían allí como podrían haberse reunido en otro sitio, para tratar de las causas que motivó el último movimiento de personal en este grupo, donde, al parecer, debido a un abuso de funciones en los delegados obreros, se mantiene un pleito antirreglamentario, y a causa de ello fueron echados a la calle últimamente, el día 2 del actual, 41 obreros, ingresando, por lo tanto, igual número de los que fueron sobrantes anteriormente.

Los comentarios son muy diversos. De lo que sacamos la impresión se entablará querrela en defensa de los que se consideran atropellados.

CONVOCATORIA

La Sección del Sindicato Unico de Arenas convoca a junta general para el jueves, día 11, a las 6 de la tarde, en su domicilio social, para tratar el siguiente orden del día:

Lectura de actas. Cuentas. Dictamen del delegado al Congreso. Nombramiento de cargos y otros asuntos importantes. — La Directiva.

Radio Asturias

19. (268 metros)

Programa para hoy martes:

- A las 14: emisión de sobremesa. Música variada.
- A las 19,30: "Cavalleria Rusticana", del maestro Mascagni.
- A las 20,30: cotizaciones de Bolsa.
- A las 21: cierre.

LEA USTED

"La Voz de Asturias"



HAMBURG-AMERIKA LINIE
(COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA)

SERVICIOS DESDE EL NORTE DE ESPAÑA A AMERICA CENTRAL

El 5 de Mayo se inaugura desde BILBAO el SERVICIO DE PASAJE con la nueva motonave de dos hélices

"CARIBIA"
que llevará Primera, Segunda y Clase de Turistas con destino a BARBADOS, TRINIDAD, LA GUAYRA, PUERTO CABELLO, PUERTO COLOMBIA, CARTAGENA, CRISTOBAL, PUERTO LIMON y PUERTO BARRIOS.

A CUBA Y MEJICO
La lujosa motonave de doble hélice

"ORINOCO"
Saldrá el 19 de SANTANDER y GIJON y el 20 de Mayo de LA CORUÑA y VIGO para

Habana, Veracruz y Tampico

A AMERICA DEL SUR
Próximas salidas de VIGO

- 17 de Abril. la motonave GENERAL OSORIO
- 18 de Mayo el vapor GENERAL ARTIGAS
- 8 de Junio el vapor GENERAL SAN MARTIN

admitiendo pasajeros de Clase Intermedia, 3.ª camarote y 3.ª ordinaria para los puertos de

RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTVIDEO y BUENOS AIRES

Para toda clase de informes y pasajes dirigirse a la AGENCIA DE LA HAMBURG-AMERIKA LINIE en GIJON, calle del Marqués de San Esteban, 20, entresuelo. Apartado de Correos 44. — Telégramas «HAPAG». Teléfono 11-19.

"MUNDO GRAFICO"

Nos da esta semana una visión gráfica del problema naranjero— cultivo, recolección, embarque— con curiosos informes sobre este formidable negocio nacional, cuya exportación asciende a centenares de millones de pesetas cada año.

Publica, además: «Viaje de S. E. a Bilbao». — «La huella de los nacionalistas vascos». — «Atentados en Sevilla». — «El cenital de Figueras se queda sin presos». — «El cementerio de los fusilamientos del 2 de Mayo». — «Para aplacar la sed de Andalucía». — Y la continuación de «Anticipolis», la novela de los hispanos en Nueva York.

Compre usted siempre MUNDO GRAFICO. 30 céntimos
Hoy, en el Campoamor

"Mercado de mujeres"

Film realista, que se estrena hoy en el teatro Campoamor. Película interesante, cruda y dramática, cuyo apasionante asunto versa sobre el trascendental aspecto social de la trata de blancas, encadenado lógicamente con una acción novelesca y humana, culminando el realismo de la película, en las fuertes y dolorosas escenas, en el lupanar provinciano.

Este film maravilloso ha sido patrocinado por el Patronato de Protección a la Mujer y el de la trata de blancas, presentándose bajo sus auspicios en Barcelona y Madrid. Un film que no obstante toda su dramática crudeza, debe ser visto por todos, ya que de sus escenas se desprenden humanitarias enseñanzas para la juventud y principalmente para las jóvenes, que unas veces engañadas y las más cegadas por el lujo, pueden verse arrastradas por senderos que sólo a la ruina las conducirían.

Situación insostenible Los carteros rurales peatones de España

Recibimos en esta Redacción la visita de una comisión de carteros, que nos hizo entrega de un ejemplar del manifiesto que dirigen a todos los trabajadores de España y en el que se expone la difícil situación que atraviesan quince mil compañeros rurales y peatones.

Hacen historia de las gestiones realizadas para salir de la vida de miseria en que tienen que desenvolverse, recordando las promesas que recibieron para encontrarse ahora como en el primer momento, teniendo que vivir con sueldos de 1,25 y 1,50 pesetas diarias, corriendo además de su cargo el abono de la casa, luz y material de oficina, sin derecho a jubilación, enfermedad, fiestas ni vacaciones.

Se les hizo la promesa de que se les atendería en justicia. Y últimamente el Director de Correos solicitó un nuevo margen de confianza, que fue de tres meses, ya transcurridos. Pero esperan todavía, confiando en que no se les hará objeto de una burla más, en cuyo caso declinarían toda la responsabilidad si el correo no funcionara por tener que cumplir los acuerdos del Congreso de la clase.

Esto es lo que piden los carteros rurales y peatones, y nosotros creemos que se les atenderá sin dar lugar a perturbaciones en servicio de tanta importancia, cuyos servidores deben estar dignamente retribuidos.

Habla el público

UNA DENUNCIA

Recientemente se adoptó por el Ayuntamiento la medida de cerrar las cuadradas instaladas en Oviedo, que con arreglo a la ley no reúnan condiciones sanitarias. Si así es, nada hay que objetar, pero se da el caso de que en la calle de Martínez Vigil se clausuraron dos y después, sin que nadie pueda saber las causas, para una se ha mantenido el cierre, pero para la otra ha habido contraorden, con evidente perjuicio de la primera y planteando las propias autoridades una competencia manifiestamente ilícita.

Phoenix Assurance Co Ltd.
Seguros contra incendios
"HISPANIA"
Seguros contran los accidentes de trabajos, individuales, responsabilidad civil, automóviles, etc., etc.

Banco Vitalicio de España
Seguros de vida en todas sus combinaciones, seguro complementario, etc., etc.

ALFONSO BOTAS
OVIEDO—URIA, 19, BAJO.—TELEFONO 22-06

INFORMACION DE CATALUÑA

El "Graff Zeppelin" no pudo aterrizar en el campo del Prat debido a las malas condiciones atmosféricas

Las visitas a MACIÀ. El señor Macià, al recibir a los periodistas, manifestó que esperaba la visita de Emil Ludwing, y que no fué a la estación a recibir a Paul Valery, porque no conocía la hora de la llegada.

Preguntado si le había anunciado la visita de Kerensky, contestó que acaso le visitara. A otra pregunta, respondió que no tenía nada de particular el interés que demostraba Kerensky en conocer en detalle a Cataluña, puesto que todos los países que después de larga lucha recobran sus libertades, son dignos de estudio.

Desmintió que vaya a Madrid solamente para conferenciar con el señor Alcalá Zamora, respecto a su próximo viaje que se verificará en el presente mes de mayo. Añadió que el viaje tiene también otras causas.

Preguntado cuándo vendrá a Barcelona el ministro de la Gobernación, contestó que tan pronto como esté normalizada la situación.

Precisamente es el ministro quien ha de constituir la Junta de Segu-

NOTICIAS DE ULTIMA HORA

Lo que dice el ministro de la Gobernación de la situación social.—Goded sale para Las Palmas

MILITARES NUEVAMENTE DETENIDOS. Madrid.—A media tarde, la Sala sexta del Supremo, que entiende en los sucesos del 10 de Agosto, dispuso se proceda a la detención de varios oficiales del Ejército, procesados, pero que se hallaban en libertad provisional.

Detenidos, ingresaron en Prisiones Militares.

PARA LAS PALMAS. Cádiz.—Ha llegado en automóvil a ésta, el general Goded, acompañado de un jefe y un oficial de la benemérita, hospedándose en el Hotel Francia. Por la tarde embarcó en el "Ciudad de Cádiz" con dirección a Canarias.

A las diversas preguntas que los periodistas hicieron al general Goded, éste se limitó a decir que residiría en Palmas hasta que el Gobierno decidiera.

SIN PERIODICOS EN CORUÑA. Coruña.—La C. N. T. declaró la huelga general mañana martes. Los obreros tipógrafos abandonaron el trabajo esta tarde, por lo que mañana no habrá periódicos.

Las autoridades adoptan grandes precauciones.

DETENCIONES EN MALAGA. Málaga.—Con motivo de la anunciada huelga general para mañana por la C. N. T., se han practicado varias detenciones.

Por orden gubernativa han sido clausurados los locales del Sindicato.

Las autoridades adoptan precauciones extremas.

EN PALENCIA. Palencia.—Se anuncia la declaración de huelga general para mañana, decretada por la C. N. T.

El gobernador ha ordenado la detención del comité de huelga.

LA U. G. T. NO VA A LA HUELGA

Zaragoza.—Agotados todos los procedimientos para solucionar la huelga de los dependientes de comercio, se ha decidido elevar el pleito al Consejo Superior de Trabajo, que habrá de resolver en cinco días.

Esta noche, a las doce, el gobernador dio conocimiento de este procedimiento a los interesados, que se mostraron conformes, por lo que desistió de la huelga general anunciada por la U. G. T.

La C. N. T., por su parte, persistió en declarar la huelga anunciada para mañana.

NOTICIAS DE GOBERNACION. Madrid.—Esta madrugada dijo el ministro de Gobernación a los periodistas que, según le comunicaba el gobernador de Zaragoza, había quedado resuelta la huelga de dependientes de comercio, por solidaridad con los cuales había anunciado el pacto general la U. G. T.

ridad, que se renuncie en Barcelona. En cuanto al nombramiento del Comisario general, manifestó que no sabe nada todavía.

NO AMARRA EL "GRAFF ZEPPELIN"

Barcelona.—El "Comde Zeppelin", que hace el primer viaje de este año a América, no pudo amarrar en Barcelona, como se había anunciado, a causa de las malas condiciones atmosféricas.

A las ocho menos cuarto pasó sobre esta capital. Antes de llegar el comandante del dirigible envió un radiograma al campo de aviación del Prat, avisando que como el viento tenía tendencia a aumentar, no podía aterrizar.

Al pasar sobre el campo, el zeppelin descendió unos cien metros, dejando caer una saca de correpondencia, después de lo cual continuó su viaje con dirección al Sur.

TRABAJAN EN EL PUERTO. En el puerto se trabaja con normalidad. Solamente huelgan 500 obreros afectos al Montepío de San Pedro Pescador.

De otras huelgas anunciadas el Gobierno no tenía noticia alguna. Agregó luego el señor Casares Quiroga que le había comunicado el gobernador de Barcelona que no obstante lo anunciado anoche, a las diez, se habían presentado al trabajo los obreros gasistas del turno que comienza sus faenas a dicha hora. Había duda de que éstos secundaran la huelga, pero por lo visto parece conjurado el conflicto.

A las once de la noche también entraron a trabajar los tranviarios, que lo hacen a dicha hora.

El mismo gobernador anunció que se efectuarán cuatro o cinco detenciones de extremistas que iban en algunos tranvías, lo cual hace suponer que pretenden volver a la táctica individualista.

El ministro de la Gobernación confirmó a los periodistas las explosiones ocurridas en Madrid y terminó diciendo que él ya estaba al tanto del movimiento que se preparaba, pues ya dio órdenes oportunas desde San Sebastián en 27 de Abril próximo pasado.

ACTOS DE SABOTAJE

A las tres menos veinte el ministro de la Gobernación ha vuelto a recibir a los periodistas, a quienes manifestó que se habían producido algunos actos de sabotaje en las líneas de conducción eléctrica en la provincia de Oviedo.

También se produjeron estos actos en Monforte y San Cugat del Vallés, en Barcelona. El gobernador de Barcelona comunicó que a consecuencia de la avería, es probable que haya un apagón en la barriada de San Andrés.



¿QUÉ SUCEDE EN EL MUNDO?
Vea el MUNDO GRAFICO de la próxima semana. Es la revista ilustrada que mejor recoge la actualidad palpitante.

30 CENTIMOS
SEMPRE

LEA USTED "La Voz de Asturias"

LA SITUACION SOCIAL EN ASTURIAS

Para hoy tienen anunciada la huelga general los elementos de la Confederación y en vista de ello han sido adoptadas precauciones por la autoridad, que declara están atendidos todos los servicios públicos

El paro afectará principalmente a Gijón, La Felguera y algún pueblo de la costa.—Han sido hallados 146 cascos de bombas de los que se enviaron desde Igualada.—Hoy llegará de Santander una compañía de guardias de Asalto

NOTICIAS DEL GOBIERNO CIVIL

ROBAN DOS MIL QUINIENTOS CARTUCHOS DE DINAMITA

El Gobernador civil facilitaba en la mañana de ayer la noticia de que del depósito de explosivos de la mina "Láscaras" de la Duro-Felguera, en las inmediaciones de aquella localidad, habían desaparecido unos dos mil quinientos cincuenta cartuchos de dinamita, una caja de fulminantes y dos rollos de mecha.

No se sabe quien o quienes pudieran ser los autores de tal sustracción.

El señor Alonso Mallol se puso al habla con el ministro de la Gobernación, al que dió cuenta de la noticia y el ministro le pidió que abriese una información para ver si hubo abandono en la vigilancia de dicho polvorín.

HUELGA RESUELTA

En cuanto a la huelga de los 370 hombres de la mina "María Luisa", nos decía el Gobernador que había quedado resuelta, pues que entraron al trabajo en el día de ayer.

ANTE UN MOVIMIENTO DE LA C. N. T.

Como noticia más importante destacaba ayer, entre las facilitadas por el Gobernador civil, la de que había llegado a su conocimiento que se preparaba un movimiento por la C. N. T. y que para evitar toda clase de perturbaciones de orden público, había tomado las medidas pertinentes y circulado las instrucciones necesarias a autoridades y encargados de mantener el orden.

ALGUNOS DETALLES

Volvio el Gobernador civil a referirse al movimiento de la C. N. T. y dice que las noticias que hay son de que se prepara un paro general para hoy, y repitió lo de que estaban tomadas todas las medidas para garantizar el orden.

Decía que estaba dispuesto a retirar los carnets a los conductores de taxis que no salieran al servicio, y para hablar de este mismo asunto con el Alcalde iba a Gijón ayer, aparte de la visita al Secretario del Patronato de Incantación de Bienes.

LEVANTAMIENTO DE UNA CLAUSURA

El Centro Católico de Mineros de Moreda se hallaba clausurado y ayer dispuso el señor Gobernador que fuese levantada la clausura.

CONGRESO REGIONAL DEL SINDICATO UNICO

En Ciaño-Santa Ana se celebró el Congreso regional número del Sindicato Unico.

Comenzó el sábado y continuó el domingo hasta las ocho de la no-

che sin que se hubiesen producido incidentes.

En cuanto a los asuntos fueron de régimen interior y sin trascendencia.

BUSCAN DINAMITA Y AFAN RECEN BOMBAS

Nos enteró el Gobernador civil de que en La Felguera, según le ha manifestado el capitán de la Benemérita, se practicaron numerosos registros para buscar la dinamita robada en la mina "Láscaras", y aunque no se ha dado con ella aún, se encontraron ciento cincuenta bombas de las remitidas desde Igualada hace unos cinco meses.

No tenía más detalles el Gobernador, pero esperaba que más tarde le llamase el capitán para ampliar noticias.

PARARAN EN LA COOPERATIVA ELECTRICA

Desde luego, para las seis de la madrugada de hoy, estaba dispuesto el paro de la Cooperativa Eléctrica de Langreo; y como consecuencia, estaban en camino los equipos electricistas de la Marina, del Apostadero de El Ferrol.

Sabía el Gobernador civil que el autotocar en que hacían el viaje los de la Armada, había sufrido una avería, y dió órdenes para que hagan el viaje en coches de turismo, a fin de que se hallen en los servicios de la fábrica de electricidad a primera hora de la madrugada.

EN GIJON SE ASEGURARAN LOS ABASTECIMIENTOS

Nos habló el Gobernador del paro en Gijón, y como también parará la fábrica de electricidad, se harán cargo de los servicios los soldados del Regimiento de Ingenieros.

También está asegurado el abastecimiento de pan porque trabajarán en 22 panaderías.

El Gobernador aconseja que no se acapare pan, en beneficio del vecindario.

DETENCIONES EN LA FELGUERA Y GIJON

Ayer nos dijo el gobernador que a la una de la madrugada había sufrido un apagón la luz en Mieres, suponiéndose que sea por algún sabotaje.

Además se oyeron explosiones entre La Felguera y Tudela de Vega, por lo que se cree hayan querido volar algunos postes.

Otra noticia que dió el gobernador, es la de que hoy llegará de Santander una compañía de guardias de Asalto, que viene a reforzar los servicios de vigilancia.

Finalmente nos dijo el Sr. Alonso Mallol que los marinos procedentes de El Ferrol, llegarán de madrugada, y que en La Felguera y Gijón se habían practicado detenciones, siendo posible que se realicen algunas más.

DESDE LA FELGUERA

Importante robo de dinamita

(De nuestro corresponsal)

En la madrugada del domingo se cometió en el polvorín que la empresa de "Minas de Langreo y Siero" tiene establecido en el sitio denominado "Láscaras", un importante robo de dinamita y fulminantes.

Hemos procurado averiguar todos los detalles de este importante robo, y pudimos saber que, efectivamente, faltaban: 61 paquetes de dinamita de primera, 20 ídem de segunda y 71 ídem de tercera, 6 rollos de mecha de agua de 10 metros rollo, 11 rollos de mecha doble de igual longitud, 12 paquetes de detonadores, a 106 cada paquete, y un paquete de estopines, o encendedoros, de seguridad.

En este polvorín existían todavía unas 15 cajas de toda clase de pólvora que no llevaron, quizá por temer a ser sorprendidos, ya que se acercaba el día.

Para vigilancia del polvorín tiene esta empresa un guardia nocturno, el cual, según nos asegura persona enterada, al entrar de servicio por la noche, recibió encargo del relevo que vigilara un vagón de carbón que había cargado en la parte baja, para que no robaran dicho combustible.

Hacia la una menos diez de la noche pasó por el polvorín el guardia y no vió nada anormal, entrando en el almacén por dos sierras, para los obreros que estaban trabajando en el taller. Inmediato a estas minas está la Fábrica Ibérica del Nitrógeno, que está custodiada, debido a la huelga de Duro-Felguera, ya que está paralizada, por una pareja de la Guardia civil, cuya pareja sintió ruidos, que no les alarmaron, porque creían que se trataba de los trabajos del taller antes citado.

Los ladrones iban provistos de toda clase de herramientas, berbi-

ques y tenazas, porque intentaron sacar los tornillos con destornallador, lo que no lograron por lo oxidados que se hallaban, y entonces los arrancaron de cuajo, apareciendo lo tornillos con madera de las puertas. Todas estas operaciones tuvieron que ser realizadas por bastante gente, ya que las cajas llevadas pesan 25 kilos neto.

De la puerta del polvorín a la carretera de La Felguera a Pajomal se encontraron tirados tres o cuatro estopines, como si fuera esta la dirección que llevaron los ladrones. Estos no pudieron utilizar ningún vehículo porque en la carretera citada existe vigilancia de Asalto, junto al chalet de la Duro-Felguera, y precisamente el sábado tenía orden terminante de parar toda clase de vehículos, al igual que la vigilancia de las demás carreteras, servicio este que se llevaba con toda rigurosidad, y los cuales aseguran que por allí no pasó ninguno. La versión más generalizada es que emplearon unas caballerías, y por el monte se internaron hacia la parte de Tuilla o La Moral, con objeto de esconder la pólvora, o llegar hasta la carretera Carbonera de Gijón a La Felguera, y en lugar de venir para este sitio ir con dirección contraria, lo que les sería más fácil conseguir.

Hay versiones que esta pólvora fué robada con objeto de emplearla por los chamiseros; pero esto se rechazaba, ya que para un chamisero tenía dinamita para unos cuantos años, y para varios es muy difícil ponerse de acuerdo, además resulta también fácil de descubrir.

No se dieron cuenta del robo hasta que llegó el relevo de las cinco de la mañana, que al entregar el servicio se encontraron con

El conflicto metalúrgico

La fracción sindical comunista del Sindicato metalúrgico de La Felguera ha dirigido a los trabajadores en huelga un manifiesto, que ha sido muy comentado en esta villa, y en el que dice lo siguiente: "Sin previas declaraciones de justificación sabréis hallar sobradamente los motivos que nos impulsan a abandonar la actitud expectante y atenta que nos hemos impuesto durante los cinco meses largos que llevamos de conflicto. Actitud que no significa ni puede significar adhesión ni conformidad con la actuación de la Junta Directiva, o mejor dicho de la fracción dirigente de la huelga, que en modo alguno pueda satisfacer por hallarse en flagrante contradicción con las normas más elementales de la democracia sindical, dándose una interpretación abusiva a sus funciones al resolver por sí y ante sí, bajo su única responsabilidad, cuestiones que por la índole y naturaleza de las mismas son de incumbencia exclusiva de las asambleas generales de los huelguistas, los únicos soberanos con facultad para decidir sobre cuantos asuntos puedan afectarle en relación con la huelga.

Lo que pacientemente venimos soportando en interés de evitar con ello la menor discrepancia que pudiera entorpecer al decir siempre

Hallazgo de bombas

En las primeras horas de la tarde de ayer, lunes, comenzaron a circular insistentes rumores por todo Langreo de que en las inmediaciones de La Felguera, en el sitio denominado "La Formiguera", se habían encontrado unas cajas de dinamita de las robadas a las Minas de Langreo y Siero, en la madrugada del domingo.

Al poco tiempo de enterarnos de estos rumores, hemos presenciado el paso para Sama de dos caballerías, cargadas con una caja cada una, y custodiadas por varios miembros de la Guardia civil, lo que

la puerta del polvorín abierta y la falta que hemos reseñado.

Las investigaciones las está llevando con gran actividad la Guardia civil, que tiene copado el monte donde están enclavadas estas minas, por si pudieran estar escondidas las cajas en algún chamizos por allí o las hubieran enterrado. Se hacían duras censuras para la empresa por lo abandonado que tiene un servicio tan importante, máxime después de las disposiciones dictadas últimamente sobre la adquisición de dinamita.

SE REUNE LA COMISION MUNICIPAL EN LA TENENCIA DE ALCALDIA

La Comisión municipal, presidida por el Alcalde de Langreo, nombrada para entablar negociaciones para la solución del conflicto metalúrgico, se reunió ayer lunes, a las doce del día, en la Tenencia de Alcaldía, permaneciendo reunidos una hora. A la salida el señor Cabeza, encargado de dar la referencia oficial, nos manifestó que tenían pensado acudir a las oficinas de Duro-Felguera para darle cuenta de las negociaciones llevadas a cabo, cosa que no pudieron hacer por no estar allí ningún jefe que los pudiera recibir, esperando les den hora y día para acudir, realizando entre tanto otras gestiones importantes. Nos dijo, que si habían estado tanto tiempo reunidos que era porque habían tratado de otros asuntos municipales, no relacionados con el conflicto.

MEDIDAS DE VIGILANCIA

Se han tomado medidas de precaución y vigilancia, parando todos los vehículos a su entrada en el con cejo, examinándolos y pidiéndoles documentación, sin que sepamos a qué se deben estas medidas.

Farmacia Vigil

Argüelles, 11. Teléfono 2812

Abierta día y noche

ceptible de plantear situaciones de amor propio muy difíciles de mantener ante las realidades en presencia.

Habiendo motivos suficientes para hacer las más serias objeciones a la Junta directiva en este sentido, y razón sobrada para reclamar la celebración inmediata de asambleas para dar la orientación al conflicto con arreglo a lo que determine la voluntad de la mayoría de los obreros, otra actitud vendría a allanar el camino a nuestros peores enemigos."

Seguidamente por personamos en el Juzgado municipal de Langreo, para comprobar los rumores, y pudimos ver las cajas que se estaban abriendo y que contenían, no dinamita, como se decía, sino que venían llenas de bombas, de Igualada, a juzgar por los papeles que las envolvían, que eran de esa plaza, y convenientemente embaldadas con virutas de madera y aserrín. Como

dió pábulo a la fantasía de la gente, máxime teniendo en cuenta que, como lunes, era día de mercado, y por tal causa, la concurrencia en Sama era extraordinaria.

Los lectores recordarán, hace varios meses que la Policía y Guardia civil, habían averiguado que por la estación del Norte de La Felguera se habían recibido cuatro cajas de "ferreteria", consignadas en Igualada, y destinadas a una persona de nuestra villa, el cual manifestó que contenía herramientas para un americano, y que ahora creen se trata de las cajas de aquella expedición.

El número de bombas es de 146, y son de fundición, forma cilíndrica, con un depósito para el cargue de unos 50 milímetros y con un espesor de unos 10 centímetros, siendo encontradas entre Pajomal y Riparape, en una bocamina abandonada, y tapadas con un poco de "felecho", habiendo un tronco delante, siendo encontradas por la Guardia civil, que se hallaba buscando la dinamita, porque, según confidencias, al parecer, se encuentra enterrada en aquellos lugares.

Al recibir la confidencia el activo capitán de la Guardia civil don José Alonso Nart, dispuso a los agentes a sus órdenes salieran para los montes de La Formiguera, haciéndolo el sargento don Eugenio Hernández, cabo don Francisco González y guardias don Vicente Blanco Garrote y don Francisco García, que fueron los que realizaron tan importante servicio.

Otras versiones manifiestan que hallándose unos chiquillos en las

inmediaciones de los lugares citados jugando, han visto las cajas y lo denunciaron a la Guardia civil que andaba por el monte. Las cajas presentan el aspecto de haber estado enterradas, húmedas, y ya casi carcomidas, debido al tiempo que pasó, sin duda, del enterramiento.

Todo esto dió origen a la fantasía de la gente, que comentaba vivamente este hallazgo, y que hacia elogios de la fuerza que realizó este servicio, para la cual tenían frases laudatorias.

UN MANIFIESTO

Esta noche ha circulado por La Felguera un manifiesto suscrito por la C. N. T. de Asturias, Palencia y León, dando cuenta de que mañana se declarará la huelga general por 48 horas.

VAN AL PARO

Los obreros de la Central de "El Sotón", han anunciado que no entrarán en el turno de las seis de la mañana.

En previsión de que no lleguen a tiempo los marinos que vienen de El Ferrol, parece ser que se está preparando personal de la Cooperativa Eléctrica, para que no falte energía a las minas.

UNA DETENCION

Han sido adoptadas grandes precauciones y ayer se detuvo al encargado de un kiosco de periódicos que recientemente fué puesto en libertad como preso gubernativo.

INFORMACION DE GIJON

El alcalde y los jefes de las minorías se reunieron en el despacho del primero para tratar de los servicios municipales, y luego nos dijo el señor Barcia que esperaba que los obreros del Municipio acudan a sus puestos, ya que se trata de servicios públicos.

También estuvo en el Ayuntamiento el director de la Fábrica de Gas y Electricidad, y nos dijo que según se le ha comunicado no serían retirados los servicios de conservación y, por lo tanto, el servicio estaría atendido.

Se espera que haya pan porque trabajarán en varias panaderías, servidas por los dueños y familiares.

LO DE CASA BASURTO

El domingo se reunió el Sindicato de la construcción para tratar del conflicto existente en la Casa Basurto y se dió un voto de confianza al Comité para obrar como proceda.

LOS CESANTES DE LA JUNTA DE OBRAS

Parece ser que el Ministro de Obras Públicas resolverá esta semana, definitivamente, los expedientes de los obreros de la Junta de Obras que quedaron suspensos con motivo de la huelga del pasado Noviembre.

DIFERENCIA EN EL JORNAL

El Sindicato de la construcción trató del comienzo de las obras de reparación por obreros parados de la línea del tranvía a Somió y se acordó no trabajar de no ser satisfechos jornales de 9,75. La Compañía de Tranvías sólo ofrece 8,50.

De madrugada ha sido cortada la línea telefónica entre Oviedo y Gijón

En las primeras horas de la madrugada intentamos hablar con Gijón sin poder conseguirlo, por avería en la línea, según se nos dijo por las señoritas encargadas del servicio.

Intentamos indagar en los centros oficiales, y aunque nada se nos ha dicho concretamente, podemos asegurar que la falta de comunicación obedeció a un acto de sabotaje, pues había sido cortada la línea cerca de Gijón.

Sin pérdida de tiempo se desplazó personal de la Compañía para reparar el atentado.

DETENCIONES

A las siete llegó el resto de la compañía de Asalto, procedente de La Felguera. En las primeras horas de la noche comenzaron a practicarse detenciones, pero desde luego no lo fueron ninguno de los principales dirigentes de la Confederación, pasando a la cárcel del Co to los detenidos.